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Kedden délelőtt folytatta mun­
káját az SZKP XXIV. kongresszu­
sa. Az ülés napirendjén a kilence­
dik ötéves terv irányelveinek elő­
terjesztése szerepel. Az erről szóló 
előadói beszédet Alekszej Koszigin 
miniszterelnök tartotta.

A kilencedik ötéves terv irány­
elveinek tervezetét körülbelül 
másfél hónappal ezelőtt, február 
közepén hozták nyilvánosságra. A 
kongresszusi felszólalók elmondot­
ták. hogy a tervezethez több száz­
ezer hozzászólás, észrevétel, módo­
sító indítvány érkezett, és ezek fi-

A kilencedik ötéves terv irányelvei 
az SZKP XXIV. kongresszusa előtt

Alekszej Koszigin előadói beszéde
gyelembe vételével munkálták ki az 
irányelveket abban a formában 
ahogyan a kongresszusi delegátu­
sok ele kerülnek.

A tervezet alapján érdemes né­
hány alapvető számadatot kiemel­
ni: 1971 és 1975 között 37—40 szá­
zalékkal fog növekedni az ország 
nemzeti jövedelme, és 30 százalék­
kal a dolgozók reáljövedelme. Az 
ipari termelés növekedését a ter­
vezet 42—46 százalékban, a mező- 
gazdaság termelésemelkedését pe­
dig 20—22 százalékban szabja meg.

Magától értetődően a Koszigin- 
beszámoló fölötti vitában valame-

Fogadás a megyehatáron

Megérkezett megyénkbe 

q szoifjet iirkejős-tudöe 

küldöttség

virágcsokorral köszöntötték az 
úttörők a tegnap délután megyénk 
határára érkező szovjet űrhajós- 
tudós delegációt. A küldöttség tag­
akén* a megyében tölti a mai na­

pot ’ iagyimir Ivanovics Jazdovsz- 
kj professzor, az orvostudományok 
doktora, űrbiológus, Borisz Bori- 
szovics Jegorov, a Szovjetunió Hő­
se, űrhajós, az orvostudományok 
Kandidátusa, és Jurij Arkagyijevics 
Rilov, a fizikai—matematikai tu­
dom án vök kandidátusa, a Szovjet­
unió Tudományos Akadémiája Űr- 
tfuta'asi Intézetének tudományos 
titkára. A delegációt megyénkbe 
kísérte Ivan Ivanovics Bagyul, a 
Szov etunjó magyarországi nagykö- 
vétségének első titkára, dr. Lévai 
lános, a Magyar—Szovjet Baráti 
társaság országos elnökségének 
a§Tv valamint Marjanek Ferenc, 

az MSZBT osztályvezetője 
Az űrhajós-tudós küldöttséget 

Püspökladány határában fogadta 
Karakas László, az MSZMP Köz- 
P°r‘: Bizottságának tagja, a megyei 
Pártbizottság első titkára, dr. Amb- 
rus István, a megyei tanács vb-el- 
n°ke dr. Szilágyi Gábor, a debre- 
CSn‘ városi pártbizottság első tit­
kára. Sziklai Lajos, a megyei párt-

bizottság tagja, Kállai Imre, a Ha­
zafias Népfront megyei titkára, dr. 
Acs István, a debreceni Városi Ta­
nács vb-elnöke, Harangi Sándor, s 
püspökladányi járási pártbizottság 
első titkára, dr. Bujdosó János, a 
püspökladányi Járási Tanács vb- 
elnöke és dr. Kovács Béla, a megyei 
pártbizottság osztály vezető j e.

A vendégeket megyénk lakossága 
nevében Karakas László köszöntöt­
te. Többek között elmondta: öröm 
számunkra, hogy szűkebb környe­
zetünkben is üdvözölhetjük az űr­
hajós-tudós delegációt. Kifejezte 
jókívánságait, hogy a vendégek itt- 
tartózkodásuk alatt kellemesen 
érezzék magukat. Szavaira Vlagyi­
mir Ivanovics Jazdovszkij profesz- 
szor, a küldöttség vezetője vála­
szolt, megköszönve a meleg fogad­
tatást.

Ezután a vendégeket a fogadáson 
megjelentek Hajdúszoboszlóra kí­
sérték, ahol dr. Kun László, a haj- 
dúszoboszlói városi pártbizottság 
titkára és Pankotai Gyula, a városi 
tanács vb-elnöke fogadta. A kül­
döttség tagjai a SZOT Béke Gyógy­
üdülőben töltötték az éjszakát.

A mai napon a delegáció Deb­
recenbe látogat.

Ma délután barátsági nagygyűlés
a megyénkben tartózkodó szovjet űrhajós-tudós delegáció barátsági 

»agygyűlésen találkozik a megye lakóival. A debreceni Kossuth Lajos 
Tudományegyetem díszudvarán ma délután öt órakor kezdődő találkozón 
^szólal Borisz Jegorov orvos űrhajós, a Voszhod-1 űrhajóval vegrehaj- 
tott első kollektív repülés egyik részvevője is.

lyest tovább módosulhatnak a ter­
vezet számadatai. Mindamellett bi­
zonyosra vehető, hogy a terv fő cél— 
jai és arányai, amelyeket az ország 
közvéleménye teljesen megalapo­

zottnak, reálisnak tart, a tervezet­
nek megfelelően nyerik el végső 
megfogalmazásukat.

(Folytatás a 2. oldalon)
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Magyar és olasz 
pártvezetők 
találkozója

MOSZKVA (MTI)

A Szovjetunió Kommunista Párt­
ja XXIV. kongresszusán részvevő 
magyar és olasz pártküldöttség ta­
lálkozott s szívélyes, elvtársi szel­
lemben eszmecserét folytatott a két 
testvérpárt kapcsolatairól, külpo­
litikai kérdésekről, valamint a 
nemzetközi kommunista mozgalom 
időszerű problémáiról.

A találkozón a Magyar Szocialis­
ta Munkáspárt részéről részt vett: 
Kádár János, a Központi Bizottság 
első titkára, Komócsin Zoltán és 
Nemes Dezső, a Politikai Bizottság 
tagjai, az Olasz Kommunista Párt 
részéről: Enrico Berlinguer főtit­
kárhelyettes, Giancarlo Pajetta, a 
politikai bizottság tagja, Sergio 
Segre és Giovanni Cervetti, a köz­
ponti bizottság tagjai.

Megkezdte munkáját a III, országos 
közlekedésgazdasági konferencia Debrecenben

Tegnap, kedden a debreceni Kos­
suth Lajos Tudományegyetem aulá­
jában megkezdte tanácskozássoro­
zatát a III. országos közlekedésgaz­
dasági konferencia. A megbeszélés­
sorozaton hazánk sok közlekedés- 
tudományi, közlekedésgazdasági, 
gyakorlati szakembere vesz részt. 
A konferencia részvevői között ott 
láthattuk a Közlekedés- és Posta­
ügyi Minisztérium valamennyi il­
letékes szakvezetőjét, a Közlekedés- 
tudományi Egyesület tudományos 
gárdájának képviselőit, a tárcához 
tartozó szakágak vezetőit.

A tanácskozás elnökségében fog­
lalat helyet dr. Csanádi György 
közlekedés- és postaügyi minisz­
ter, Gál István, a Magyar Szocia­
lista Munkáspárt Hajdú-Bihar me­
gyei Bizottságának titkára, Rödönyi 
Károly, a közlekedés- és postaügyi 
miniszter első helyettese, a Közle­
kedéstudományi Egyesület elnöke, 
dr. Mészáros Károly miniszterhe­
lyettes, a Magyar Államvasutak ve­
zérigazgatója, Bartha János, a me­
gyei tanács végrehajtó bizottságá­
nak elnökhelyettese és a tárcához 
tartozó több nagyvállalat képvise­
lője.

A konferencia tanácskozássoroza­
tának megnyitóját Szegedi Nándor, 
a MÁV Debreceni Igazgatóságának 
vezetője, a KTE debreceni területi 
szervezetének elnöke tartotta meg.

Ezt követően Gál István köszön­
tötte a tanácskozássorozat vala­
mennyi résztvevőjét. Többek között 
elmondta, megtiszteltetés Hajdú- 
Bihar megye számára, hogy a rend­
kívül fontos megbeszélést a szakma 
legjobb képviselői Debrecenben, a 
Tiszántúl központjában tartják, 
amelynek közlekedéspolitikai je­
lentősége, problémái eléggé ismer­
tek.

A III. közlekedésgazdasági kon­
ferencia bevezető előadását „A köz­
lekedés és hírközlés fejlesztésének 
legfontosabb feladatai” címmel dr. 
Csanádi György közlekedés- és pos­
taügyi miniszter tartotta meg. Elő­
adásának bevezető részében öröm­
mel állapította meg, hogy immár 
hagyományossá vált a közlekedés- 
gazdasági konferenciák keretén be­
lül a közlekedés és hírközlés legfon­
tosabb problémáinak széles körű 
megvitatása, értékelése. Közleke­
désfejlesztési törekvéseinket ele­
mezve hangsúlyozta, hogy helyesen 
jártunk el, amikor közlekedés- 
fejlesztési céljainkat jól átgondolt, 
tudományosan megalapozott kon­
cepcióba foglaltuk, éppen akkor, 
amikor annak belső feltételei meg­
értek, mert a koncepció országos 
méretű megvitatása újra az érdek­
lődés homlokterébe állította a köz­
lekedés népgazdasági szerepét, fon­
tosságát, erőteljes fejlesztésének 
nélkülözhetetlen voltát. Olyan ked­
vező légkört teremtett problémáink 
és a világméretű technikai haladás­
ból adódó feladataink megoldásá­
hoz, amire szocialista fejlődésünk 
negyed százada alatt, a felszabadu­
lás utáni újjáépítés időszaka óta 
még nem volt példa.

Ezzel kapcsolatban a miniszter 
kifejtette, hogy a konferencia egyik 
fő feladata választ keresni arra, 
mennyiben lehetünk megelégedve a

közlekedéspolitikai koncepció reali­
zálásának eddigi eredményeivel, 
milyen problémák és nehézségek 
merültek fel, mit kell tennünk ezek 
leküzdésére, hogyan kell alkalmaz­
kodnunk elképzeléseinkkel a tudo­
mányos-technikai forradalom, a 
szüntelenül fejlődő népgazdaság 
változó viszonyaihoz. Dr. Csanádi 
György elemezte a még meglevő 
problémáinkat a személy- és áru- 
szállítás területén. Megállapította, 
IV. ötéves tervünk fejlesztési elő­
irányzatai megadják a lehetőséget 
ahhoz, hogy a kapacitáshiány és a 
minőségi fejlesztés gondjait meg­
oldjuk. Ezt követően utalt az utób­
bi években jelentkező munkaerő­
problémára, amellyel alapvetően 
csak a munka termelékenységének 
határozott megjavításával, gépesí­
téssel és automatizálással, egyszó­
val az intenzív fejlesztés eszközei­
vel lehet megbirkózni. Ennek során 
nem csupán a dolgozó produktivi­
tása növekszik, hanem az emberek 
munkakörülményei is lényegesen 
javulnak, szolgálati leterheltségük 
és munkaidejük pedig csökken.

Dr. Csanádi György közlekedés- 
és postaügyi miniszter előadását 
követően tájékoztatót tartott a saj­
tó képviselőinek. A Hajdú-Bihari 
Napló munkatársának kérdésére 
válaszolva elmondotta, hogy a Ti­
szántúl fővárosában közel 600 köz­
lekedéstudományi, elméleti és gya­
korlati szakemeber jött össze a leg­
időszerűbb közlekedéspolitikai 
problémák megtárgyalására. Immár 
harmadszor rendezik meg az orszá­
gos közlekedési konferenciát. Erre 
mindig más és más városban került 
sor. Dr. Csanádi György elmondta, 
örömmel jöttek Debrecenbe, a mos­
tani tanácskozás színhelyére. Hi­
szen ez a város igen jelentős szé- 
repet tölt be az ország közlekedé­
sében.

— Ügy is mondhatom — mondta

többek között a miniszter —, hogy 
kulcsfontosságú a szerepe Debre­
cennek. Elég ha csak arra utalok, 
hogy ezen a vonalon, Záhony és 
Budapest között bonyolódik le a 
szovjet—magyar áruforgalom jó 
része, és nyilvánvaló, hogy ebben a 
tekintetben rendkívüli a szerepe és 
jelentősége Debrecennek. A konfe­
rencia az országos gondokat, ten­
nivalókat és feladatokat összegezi. 
Természetesen ennek részeként je­
lentkeznek az egyes területek prob­
lémái is. Bizonyára ilyen tekintet­
ben is sok tanulságot és tapasztala­
tot nyújt a mostani debreceni ta­
nácskozás.

A bevezető előadást követően 
Rödönyi Károly, a közlekedés- és 
postaügyi miniszter első helyettese 
tartott előadást „A közlekedés mű- 

• szaki fejlesztésének fő irányai” 
címmel. A hatékony közlekedés ki­
alakításának kérdését vizsgálva 
megállapította, hogy a közlekedés 
műszaki-gazdasági fejlesztésének 
problematikája nem választható el 
a népgazdaság általános és ágazati 
fejlesztésétől, az ország gazdaság- 
politikájától. Ezt figyelembe véve a 
közlekedés fejlesztésének fő irány­
elve: a közlekedési hálózat, a köz­
lekedési kapacitások arányos, az 
igények mennyiségi és minőségi ki­
elégítésére mindenkor alkalmas 
fejlesztése, s ennek szolgálatában az 
egyes közlekedési ágazatok műszaki 
fejlesztése.

A közlekedés műszaki fejleszté­
sének átfogó értékelését magában 
foglaló előadást követően dr. Mé­
száros Károly miniszterhelyettes, 
a Magyar Államvasutak vezérigaz­
gatója tartott előadást „Szervezé­
si és gazdasági feladataink a közle­
kedésben” címmel.

A III. közlekedésgazdasági kon­
ferencia ma, szerdán folytatja ta­
nácskozását.

S. Gy.

A tanácskozás részvevői: A kép jobb sarkában dr. Csanádi György 
miniszter



Tanácskozik az SZKP XXIV. kongresszusa
Koszigin beszámolója a kilencedik ötéves terv irányelveiről

(Folytatás az 1. oldalról)

Alekszej Koszigin, a Szovjet­
unió Minisztertanácsának elnöke 
kedden az SZKP kongresszusán 
előterjesztette a Szovjetunió új öt­
éves népgazdaságfejlesztési tervé­
nek irányelveiről szóló beszámolót. 
Koszigin kijelentette, hogy az új 
szovjet ötéves terv fő feladata:
„ ... biztosítani a nép anyagi és 
kulturális életszínvonalának lénye­
ges emelését, a szocialista termelés 
fejlesztésének gyors üteme, haté­
konyságának növelése alapján, a 
tudományos és műszaki fejlesztés­
nek és a munkatermelékenység 
emelkedése gyorsításának alapján”.

A tervezet 
egyhangú 

helyesléssel 
találkozott

„Gazdaságépítési terveinket a 
nagy célnak — a kommunista' tár­
sadalom létrehozásának rendeltük 
alá” — mondotta Koszigin és hang­
súlyozta, hogy a kilencedik ötéves 
terv irányelveinek megvitatásakor 
„kifejezésre jutott, hogy egyhangú­
lag helyeslik a pártnak a kommu­
nizmus anyagi és műszaki bázisa 
létrehozására, a gazdaság fejleszté­
sének meggyorsítására, a nép élet- 
színvonalának további emelésére 
irányuló politikáját”.

Az elmúlt ötéves terv teljesítésé­
nek eredményeit érintve Koszigin 
kijelentette: „Az elmúlt ötéves terv 
igen fontos eredménye, hogy sike­
resen teljesítették a pártunk XXIII. 
kongresszusa által megjelölt politi­
kai és alapvető társadalmi-gazdasá­
gi feladatokat”.

„Ami az ország politikai életét 
illeti, az ötéves terv időszakában 
tovább erősödött a szocialista rend, 
a társadalom eszmei-politikai egy­
sége, a szovjet nép összefogása a 
kommunista párt. a központi bi­
zottság körül, tovább fejlődött a 
szocialista demokrácia.”

A népjólét 
érdekében

„Biztosítani a nemzeti jövedelem 
emelkedésének magas ütemét, az 
ország erősítésének és a dolgozók 
jóléte emelésének érdekében helye­
sen elosztani a nemzeti jövedel­
met, ez a mi tervezésünk alapvető 
feladata.” Koszigin közölte, hogy az 
utóbbi öt évben a nemzeti jövede­
lem egésze óriási összeget, 1 billió 
166 milliárd rubelt tett ki. „Annak 
illusztrálására, hogy milyen óriási 
ez a szám, emlékeztetek arra, hogy 
a hetedik ötéves terv egész idősza­
kában (1961—1965) a nemzeti jőve- . 
delem összege 840 milliárd rubel 
volt, és a háború előtti öt esztendő­
ben (1936—1940) csupán 154 mil­
liárd rubel.” (Mindezeket az ada­
tokat az 1965-ös bázisárakon hatá­
rozták meg.)

Koszigin rámutatott, hogy a ki­
lencedik ötéves tervben a nemzeti 
jövedelem évi, átlagos összege eléri 
a 325 milliárd rubelt, a kilencedik 
ötéves terv egészét tekintve pedig 
1 billió 625 milliárd rubelt tesz 
majd ki. Az új ötéves terv egymás­
sal szervesen összefüggő alapvető 
sajátosságait így jellemezte:

ELŐSZÖR: Az új ötéves tervre 
jellemző azoknak az erőforrások­
nak a jelentős növelése, amelyeket 
az állam a népjólét emelésére for­
dít. A nyolcadik ötéves tervben 
ezeknek a forrásoknak a növekedése 
57 nr lliárd rubelt tett ki, a kilence­
dik ötéves terv során pedig ugyan­
csak e növekedés eléri a 75—81 mil­
liárd rubelt.

MÁSODSZOR: Az egész társa­
dalmi termelés intenzívebbé válik, 
és növeszik hatékonysága a tudo­
mányos-műszaki haladás lényeges 
meggyorsítása alapján.

Koszigin hangoztatta, hogy „a 
mezőgazdaság és a közszükségleti 
cikkeket termelő iparágak fejlesz­
tésére fordított nagy pénzösszegek 
— mint a mostani ötéves tervben — 
rövidesen meghozzák gyümölcsüket: 
a városi és falusi lakosság életszín­
vonalának további emelkedését”.

„A IX. ötéves tervben nagy lé­
pést fogunk tenni a társadalmi ter­
melésre mind nagyobb befolyást 
gyakorló műszaki-tudományos for­
radalom vívmányainak realizálása 
felé vezető úton.”

Koszigin kijelentette: „Csak a 
szocialista rendszer teremti meg a 
tudományos-műszaki haladás kor­
látlan lehetőségeit”.

Az irányelvtervezet előírja a mű­
szaki haladásban meghatározó sze­
repet játszó ágazatok kiemelt ütem­
ben való fejlesztését. A villamos- 
energetika, a vegyipar és a petrol­
kémia, a gépgyártás, a műszeripar, 
az automatizálási eszközök, a szá­
mítógépek és a munkaigényes fo­
lyamatok gépesítését szolgáló be­
rendezések gyártása egészében az 
ötéves tervidőszak folyamán 67 szá­
zalékkal bővül.

„A termelés bővülése és haté­
konyságának növelése megbízható 
alapot teremt a kilencedik ötéves 
terv nagyarányú szociális program­
jának teljesítéséhez” — jelentette 
ki Koszigin.

Ez a program magában foglalja: a 
munkafeltételek további javítását; 
a lakosság jövedelmének fokozot­
tabb növelését; a fiatal nemzetiek 
nevelésére fordított összegek jelen­
tékeny emelését, a sokgyermekes 
családok megsegítését; a nők mun­
ka- és életkörülményeinek javítá­
sát; a lakosság kulturális és műsza­
ki ellátottsága színvonalának to­
vábbi emelését; az általános közép­
fokú oktatás bevezetésének befeje­
zését; a falusi és a városi lakosság 
életszínvonalának lényeges közelí­
tését.

Korlátlan
lehetőség

Az előadó hangsúlyozta, hogy az 
új ötéves tervben fenntartják a nép­
gazdaság magas fejlődési ütemét. 
A nemzeti jövedelem az ötéves 
időszak alatt 37—40 százalékkal, az 
ipari termelés volumene 42—46 
százalékkal (az A-szektoré 41—45 
százalékkal, a B-szektoré 44—48 
százalékkal), a mezőgazdasági ter­
melés évi átlagos volumene 20—22 
százalékkal emelkedik.

Az atom 
a béke 

szolgálatában
Az ipar termelési értékét 1975-re 

528—544 milliárd rubelre kell emel­
ni (1965-ben az ipari termelés érté­
ke 248 milliárd rubel volt.). — Ily- 
módon tíz év alatt országunkban az 
ipari termelés volumene több mint 
kétszeresére emelkedik.

„A nehézipar az ország gazdasá­
gi erejének alapja volt és marad, 
s egyben a népjólét emelkedésének 
is legfontosabb tényezője.

1975-ben 1030—1070 milliárd ki­
lowatt óra elektromos energiát ál­
lítunk elő, 480—500 millió tonna kő­
olajat, 300—320 milliárd köbméter 
földgázt, 685—695 millió tonna sze­
net termelünk ki.

Az új ötéves tervben — folytatta 
Koszigin — megkezdjük az atom­
erőművek széles körű építési prog­
ramjának végrehajtását. Ez a prog­
ram 10—12 év alatt 30 millió kilo­
watt összkapacitású atomerőművek 
üzembe helyezését irányozza elő.

A hőenergetika területén négy­
millió kilowatt összkapacitású nagy 
elektromos erőművek építését irá­
nyozzuk elő. Folytatódik a Szovjet­
unió egységes energetikai rendsze­
rének kiépítése.

A kilencedik ötéves tervben nagy 
méreteket ölt az olajkitermelés a 
nyugat-szibériai Tyumen és a ka­
zahsztáni Mangislak új. hatalmas 
lelőhelyein. Ezekről a lelőhelyekről 
származik majd az olajtermelés nö­
vekedésének 75 százaléka.

Az irányelvtervezet értelmében 
1975-re az acéltermelés 142—150 mil­
lió tonnára nő. Jelentősen elterjed a 
folyamatos acélöntés módszere.

A műtrágyagyártás eléri a 90 
millió tonnát, s ennek a mennyi­
ségnek a 80 százaléka koncentrált 
és kombinált műtrágya lesz.

Kétszeresére növekszik a műsze­
rek és automatizálási eszközök ter­
melése. Az előző ötéves időszakhoz 
képest 2,6-szeresére nő az elektro­
nikus számítógépek gyártása.

Az új ötéves tervben nagyot lé­
pünk előre a hazai gépkocsigyártás 
fejlesztésében. Az ötéves terv egyik 
legnagyobb építkezése a Tatár 
Autonóm Köztársaságban épülő 
kámai gépkocsigyár, amely évi 150 
ezer Diesel-gépkocsit és kamiont 
állít elő. 1972-re befejeződik Tog­
liattiban a volgai autógyár építke­
zése, amelynek tervezett kapacitá­
sa évi 660 ezer személygépkocsi. A 
személygépkocsi-gyártás egyébként 
1975-re évi 1,2—1,3 millió darabra 
emelkedik az 1970. évi 344 ezerrel 
szemben.

Az irányelvek értelmében 1975- 
re a gépkocsiipar egész termelése 
2,0—2,1 millióra, a traktorgyártás 
575 ezerre, a gabonabetakarító kom­
bájnok előállítása 138 ezerre nő.

Nagyobb aktivitás
A gazdaságirányítás és a terve­

zés tökéletesítésének kérdésen 
érintve a Szovjetunió Miniszterta­
nácsának elnöke rámutatott: „A 
gazdaságirányítási rendszer átszer­
vezésének fő vonalát megszabták 
az SZKP XXIII. kongresszusának 
határozatai. Országunkban ez vetet­
te meg a gazdasági reform alapját, 
amely a szocialista gazdálkodás le­
nini elveinek továbbfejlesztése.”

„A nyolcadik ötéves terv eredmé­
nyei tanúsítják az új tervezési és 
ösztönzési rendszernek a termelés 
hatékonyságára gyakorolt nagy po­
zitív hatását.

Látjuk, hogy az új viszonyok kö­
zött nagy mértékben fokozódott a 
vállalati kollektívák érdekeltsége. 
Megnőtt a gazdasági szakemberek, 
a dolgozók aktivitása.”

„A gazdasági reform — mutatott 
rá a miniszterelnök — nem csupán 
egy időre szóló aktus, hanem a gaz­
dasági irányítás tökéletesítésének 
folyamata a szocialista termelési 
mód adta előnyök maximális ki­
használása érdekében.”

Alekszej Koszigin közölte, hogy 
az új ötéves terv időszakában be­
fejeződik az összes gazdasági ön- 
elszámolási rendszerű vállalatok 
átállítása az új termelési és ösztön­
zési rendszerre.

Koszigin a továbbiakban kiemelte 
a hosszú lejáratú prognózisok nagy 
jelentőségét a komplex népgazda­
sági problémák megoldása szem­
pontjából.

A párt központi bizottsága és a 
szovjet kormány — jelentette ki 
Koszigin — abból indul ki, hogy az 
irányelvszerű tervezés a vezető és 
a meghatározó, valamint, hogy az 
áru- és pénzviszonyokat ki lehet és 
ki kell használni a népgazdaság 
tervszerű irányítása erősítésének, 
valamint az önálló elszámolás 
alapján álló vállalatok és egye­
sülések kezdeményezése fejleszté­
sének érdekében. Az áru- ás pénz­
viszonyoknak nálunk csak a szo­
cializmusra jellemző tartalma van. 
Természetesen elvetünk minden 
olyan hibás koncepciót, amely a 
központi állami tervezés vezető sze­
repét piaci szabályozással akarja 
felváltani.

Stabil
kiskereskedelmi

árak
Koszigin rámutatott, hogy az új 

ötéves terv időszakában olyan élel­
miszerekből, mint a hús, a hal, a 
tojás, a zöldség, 40—60 százdlékkal 
többet adnak el a lakosságnak, ru­
házati cikkekből 35 százalékkal 
többet bocsátanak eladásra. Jelen­
tősen emelkedik a hűtőszekrény­
nyel, mosógéppel, tv-vel való ellá­
tottság. Az ötéves terv végére több 
mint meghatszorozódik a lakosság 
számára forgalomba hozott gépko­
csik száma.

Az új ötéves tervbeli biztosítani 
fogjuk az állami kiskereskedelmi 
árak stabilitását — jelentette ki Ko­
szigin. Az egyes árufajták ára az 
erőforrások felhalmozásának mér­
tékében fog csökkenni.

Nincs a világon még egy olyan 
ország, amelyben az elmúlt öt év 
alatt olyan sok lakás épült volna, 
mint a Szovjetunióban — jelentette 
ki Koszigin. — Ezekre a célokra 
mintegy 60 milliárd rubelt költöt­
tünk, és 11 350 000 lakást építettünk. 
Még mindig nem mondhatjuk el 
azonban azt — jegyezte meg az elő­
adó —, hogy országunk egész la­
kosságának biztosítottuk a normá­
lis lakáskörülményeket. A követke­
ző évekre is ez marad egyik leg­
komolyabb problémánk.

Az előirányzat szerint az 1971— 
75. években 565—575 millió négy­
zetméter lakóterületet építünk, ily- 
módon körülbelül 60 millió ember 
lakáskörülményeit javítjuk meg. A 
lakásépítkezéseket mindinkább 
olyan új tervek alapján fogják vég­
rehajtani, amelyek a lakások ké­
nyelmesebb beosztását, jobb fel­
szerelését és berendezését teszik le­
hetővé.

Az új ötéves tervben meg fog ol­
dódni még egy nagy politikai és 
szociális jelentőségű feladat — be­

fejezzük az általános középfokú ok­
tatás bevezetését. Ez mindenkinek 
széles körű lehetőséget biztosit 
majd arra, hogy hivatásérzetenek 
megfelelő foglalkozást^ válasszon. 
Továbbfejlődik a felső- és közép­
fokú szakoktatás is. Mintegy 9 mil­
lió szakembert kívánunk kiképezni.

Hatalmas 
lehetőségek 
a KGST-ben

A Szovjetunió Minisztertanácsá­
nak elnöke a továbbiakban hang­
súlyozta: ,,A IX. ötéves terv fontos 
feladata a gazdasági külkapcsola- 
toknak a nemzetközi munkamegosz­
tás előnyei maximális kihasználását 
célzó további fejlesztése.

A Szovjetunió gazdasági kap­
csolataiban különös hely illeti meg 
a szocialista országokkal való 
együttműködést. A Szovjetunió és a 
többi szocialista ország közötti áru­
forgalom összvolumene a legutóbbi 
ötéves terv alatt majdnem másfél- 
szeresére nőtt. Jelentős mértékben 
szélesedett a Kölcsönös Gazdasági 
Segítség Tanácsában egyesült álla­
mok közötti termelési és tudomá­
nyos műszaki kooperáció.

A KGST-országok közötti együtt­
működésben rejlő hatalmas lehető­
ségek minden oldalú kihasználását 
nagyban elő fogja mozdítani a szo­
cialista gazdasági integráció jelen­
leg kidolgozás alatt álló programja.

A szónok megjegyezte, hogy a 
gazdasági, tudományos és műszaki 
külkereskedelmi együttműködés el­
mélyítésére törekszenek. A Vietna­
mi Demokratikus Köztársasággal, a 
Koreai Népi Demokratikus Köztár­
sasággal. a Kubai Köztársasággal, a 
Jugoszláv Szocialista Szövetségi 
Köztársasággal is.

„A Szovjetunió számos lépést tett 
a Kínával folytatott kereskedelem 
fejlesztésére. Az e téren elért ered­
mények azonban távolról sem felel­
nek meg a két ország reális lehető­
ségeinek, arra törekszünk, hogy a 
most következő években nagyobb 
mértékben fejlődjenek kereskedel­
mi kapcsolataink Kínával az egyen­
lőség és a kölcsönös érdekek figye­
lembe vétele alapján” — mondotta 
a Szovjetunió Minisztertanácsának 
elnöke.

Bővülő nemzetközi 
kapcsolatok

Koszigin közölte, hogy „a Szov­
jetunió külföldi gazdasági kapcsola­
tainak kiszélesítését tervezi Ázsia, 
Afrika és Latin-Amerika fejlődő 
országaival. Sok ilyen országgal — 
például Indiával, Iránnal, Algériá­
val és másokkal — kereskedelmi és 
gazdasági együttműködésünk maga­
sabb fokra lép.

A szónok kijelentette: Mi hívei 
vagyunk az iparilag fejlett kapita­
lista országokkal fennálló kereske­
delmi kapcsolatok kiszélesítésének. 
A Finnországhoz, Franciaország­
hoz, Japánhoz, az NSZK-hoz, Auszt­
riához fűződő gazdasági kapcsola­
tainkban megmutatkozik a hosszú- 
lejáratú egyezmények megkötésére 
irányuló tendencia.

A Szovjetunió Minisztertanácsá­
nak elnöke hangsúlyozta, hogy az 
összeurópai tanácskozás megtartá­
sa, „hozzájárulhatna Európában a 
bizalom megerősítéséhez. Megte­
remthetné a földrészek közötti szál­
lítások megszervezését, nagyfeszült­
ségű elektromos távvezetékek építé­
se és ennek alapján az egységes

európai energetikai rendszer létre 
hozása, tovább lényeges haladást 
eredményezne a fűtőanyag- és ener­
getikai mérleg problémáinak meg­
oldása, a természeti környezet vé­
delme és elsősorban az Európa part­
jait mosó tengerek tisztaságának 
megőrzése, természeti kincseik ész­
szerű kihasználása, a szív- és ér­
rendszeri betegségek gyógyítása, a 
rák elleni küzdelem terén.

Nem zárjuk ki az Egyesült Álla­
mokkal való gazdasági kapcsolatok 
fejlesztésének lehetőségét sert g | 
kapcsolatok színvonala jobban meg­
felelhetne mindkét ország gazdasági 
potenciáljának” — mondotta Koszi­
gin.

A továbbiakban kijelentette: ..A 
Szovjetunió és a testvéri szocialista 
országok változatlanul a különböző 
társadalmi rendszerű államok bé­
kés egymás mellett éléséért szállnak 
síkra. Nem tartjuk elkerülhetetlen­
nek a háborút, és ezért a két rend­
szer közötti gazdasági versengés 
hívei vagyunk. Ellenezzük a Közös 
Piac típusú zárt csoportosul ásókat 
A sokoldalú, bármiféle megkülön­
böztetéstől mentes gazdasági kap­
csolatok mellett foglalunk állást 
Azok, akik arra számítanak, hogy 
károkat okoznak a Szovjetuniónak 

. a gazdasági kapcsolatok terén al­
kalmazott korlátozások és megkü­
lönböztetések útján, egyről megfe­
ledkeznek : a Szovjetunió olyan erő­
forrásokkal rendelkezik, amelyek 
teljességgel biztosítják önálló füg­
getlen fejlődésének lehetőségét”.

A szovjet minisztertanács elnöke 
kijelentette: „A bonyolult nemzet­
közi helyzetben, amikor az imperia­
lista reakció katonai kalandokhoz 
és nyílt agresszióhoz folyamodik, 
amikor az amerikai imperialisták 
szennyes rablóháborút folytatnak 
Vietnamban, Kambodzsában és 
Laoszban és a Közel-Keleten az ag­
ressziót támogatják: amikor a világ­
ban fennáll a háború fenyegetése 
és a feszültség, nincs jogunk ahhoz, 
hogy akárcsak egy percre is elfe­
ledkezzünk fegyveres erőink erősí­
tésének, magas fokú harckészsége 
biztosításának szükségességéről. Az 
új ötéves terv biztosítja államunk 
védelmi képességének további meg­
erősítését. I

Az ötéves terv teljesítése óriási 
gazdasági-politikai jelentőségű lesz 
az egész Szovjetunió és külön-külön 
minden szövetségi köztársaság to­
vábbi fejlődése, hatalmas hazánk va­
lamennyi népe szempontjából: még 
magasabbra fogja emelni hazánk 
gazdasági hatalmát, szebbé és job­
bá, anyagi szempontból biztosítot- 
tabbá, a szellemiek terén pedig tar 
talmasabbá és érdekesebbé fogja 
tenni az emberek életét” — mon­
dotta végül Alekszej Koszigin

Az SZKP XXIV. kongresszusának 
keddi munkanapján Dinmuhamed 
Kunajev, az SZKP KB politikai bi­
zottságának póttagja, elnökölt

A délutáni ülésen, amellyel kez­
detét vette az irányelvek fölötti vi­
ta. sorrendben a következők szólal­
tak fel: Vlagyimir Scserbickij. az 
Ukrán SZSZK Minisztertanácsának 
elnöke, Jevgenyij Lebegyev. a le- 
ningrádi Kirov-gvár csiszol mun­
kása, Kurt Bachmann, a Német 
Kommunista Párt elnöke. Jorge de: 
Prado, a Perui KP főtitkára. Dolores 
Ibárruri, a Spanyol KP elnöke. 
Knud Jespersen. a Dán KP elnöke. 
Muhammed Badzsbudzs. a Szíriái 
Baat-párt vezetőségének tagja. Las­
san Diallo, a Guineái Demokrata 
Párt politikai bizottságának tagja.

Szerdán délelőtt a kongresszus 
folytatja munkáját. (MTI)

Befejeződött a nevelési terv 
és a tanterv alkalmazásának 

tapasztalatairól folytatott vitaülés
Kedden a délutáni órákban, a 

Déri Múzeum tanácskozó termében 
befejeződött a nevelési terv és a 
tanterv alkalmazásának tapasztala­
tairól folytatott pedagógiai tanács­
kozás. A vitaülés második napján 
Bakonyi Pál, Az iskolareform har­
madik alapelvének érvényesülése a 
tanterv végrehajtásában címmel 
tartott referátumot. A témához Bo­
ros Dezső, Gáspár László, Nagy 
Sándor, Sári Gusztáv, Szabolcsi Jó­
zsef korreferensek szóltak hozzá. A 
további vitában a tanácskozás rész-

A közelmúltbaj 
gazdaságainak ígj
“ai és szb-titkaral 
rártudományi Egf 
ták az elmúlt ev I 
Leves terv teljes! 
197I év feladatai
terv főbb célkitűl

ür Ványi Józsi
ismertette az elif 
ményeit és a jc
rnondotta, hogy et­
tél jesítették a IIII 
«ági tervből reájl ezért dicséret ill{ 
dik ötéves terv a 
ságok halmozott | 
39,6 százalékkal 
terv átlagához L 
pedig ugyanilyen 
ban majdnem 1 
Ezzel párhuzama 
száma 8 százaiéi 
tál ledolgozott ni 
százalékkal csökr
set 29.7 százalékd 
lett. A III. ötével 
ságok mintegy 4| 
tékű épület- és 
közöltek. ,

Megnőttek a n 
mésátlagai és m 
tenyésztés fajiad 
ezek eredményei! 
zalékkal. húsbólf 
kai termeltek a 
mint az előző tj 
IV. ötéves terv 
gazdasági terme 
kos növelése, aii 
lattenyésztés hol 
zalékkal kívánjJ 
tűzéseink közötti 
lési érték 59 szí 
nyereség megkf 
lett. Ez a növéi 
méseinek és az 
nak további eml 
gessé, amelv | 
melés állandó t 
tése, különösen 
rr.ékek kifogást; 
dolgozása. Enne!
használni a túl 

és szoros kapcsl 
tani az egyetem 
intézetekkel. A,T 
ban is magasat! 
vább építeni a

Az 1970-es évi 
dr. Ványi Józsel 
időjárási körüli! 
csapások miatt I 
szabb volt a III 
gánál, de elismJ 
megye egy gaJ 
mérlegét vesztei 
ceni Agrártua 
Tangazdaság ésl 
Gazdaság még 
évi nyereségét.

Az elmúlt évi 
betakarítási kol 
ságok vezetői nj 
pesítés fokozás 
re hívja fel. A 
sabb szintű gél
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vevői számos hozzászólásba11 
mondták el gyakorlati tapasztala 
taikat, tettek alkotó észrevételek^

A második nap érdekes esemen) 
volt továbbá a kerekasztal-mvg *■
szélés, amely alkalommal a 165 
vevők a Szocialista emberesem • 
— műveltségeszmény témáro; 
szélgettek meghívott szakember 
kel. A vitát Kelemen László v cV- 
te, bevezetőt ár. Zrinszky La 
mondott. ,a

A kétnapos vitaülés zársz" 
Ördög László tartotta.

— Mii 
pillánál II 
ra emcif 
képviseli 
hangúan| 
számú 
szággyu! 
lasztottí 

Pakurl 
selőjelöl] 
kínál: 
kor mini 

Asszoi 
róla: kj 
Pocsajbl 
egyik lej 
A kávéj 
„lelke” 

— A 
rői annl 
hogy alj 
mondotj
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teljesítették a III. ötéves terv feladatait a megye állami gazdaságai 
4 közelmúltban a megye allami 
Vakságainak igazgatói, párttitká- 

ga 7/szb-Utkárai a Debreceni Ag­
ártudományi Egyetemen megvitat­
ok az elmúlt év munkáját és a III. 
upves terv teljesítését, valamint az 

év feladatait és a IV. ötéves
érv'főbb célkitűzéseit.

1 Dr ványi József területi gazgató
crrprtette'az elmúlt időszak ered­
ni erv eh és a jövő feladatait. El­
mondotta, hogy a megye gazdaságai 
teljesítették a III. öteves népgazda- 
Jj tervből reájuk háruló részt, s 

dicséret illeti őket. A harma- 
riik ötéves terv átlagában a gazda­
gok halmozott termelési értéke 
n9°6 százalékkal nőtt a II. ötéves 
terv átlagához képest, nyereségük 
óedi ugyanilyen összehasonlítás­
ban "majdnem meghússzorozódott. 
Ezzel párhuzamosan a dolgozók lét­
szám-/ 8 százalékkal, az egy fő ál- 
:a‘ ledolgozott munkaidő pedig 12,6 
százalékkal csökkent, az átlagkere- 
-et 29.7 százalékos növekedése mel- 
jett"A III. ötéves tervben a gazda­
ságok mintegy 487 millió forint ér­
tékű epület- és gépberuházást esz­
közöltek.

Megnőttek a novenytermeles ter­
mésátlagai és megjavultak az állat- 
tenyésztés fajlagos hozamai. Mind­
ezek eredményeként tejből 15,3 szá­
zalékkal. húsból pedig 38 százalék­
kal termeltek a gazdaságok többet, 
mint az előző tervidőszak alatt. A 
IV. ötéves terv célkitűzése a mező­
gazdasági termelés 15—16 százalé­
kos növelése, amelyen belül az ál­
lattenyésztés hozamait évi 3,2 szá­
zalékkal kívánjuk növelni. Célki­
tűzéseink között szerepel a terme­
lési érték 59 százalékos emelése a 
nyereség megkétszereződése mel­
lett. Ez a növénytermelés átlagter­
méseinek és az állattartás hozamai­
nak további emelését teszi szüksé­
gessé, amelynek előfeltétele a ter­
melés állandó és gyors korszerűsí­
tése. különösen a termények és ter­
mékek kifogástalan tárolása és fel­
dolgozása. Ennek érdekében fel kell 
használni a tudomány vívmányait 

és szoros kapcsolatot kell fenntar­
tani az egyetemekkel és a kutató- 
intézetekkel. Az állami gazdaságok­
ban is magasabb szinten kell to­
vább építeni a szocializmust.

Az 1970-es évről szólva elmondta 
dr. Ványi József, hogy az az ismert 
időjárási körülmények, természeti 
csapások miatt valamelyest rosz- 
szabb volt a III. ötéves terv átla­
gánál. de elismerésre méltó, hogy a 
megye egy gazdasága sem zárta 
mérlegét veszteséggel, sőt a Debre­
ceni Agrártudományi Egyetemi 
Tangazdaság és a Debreceni Állami 
Gazdaság még fokozni tudta előző 
évi nyereségét.

Az elmúlt évben tapasztalt nehéz 
betakarítási körülmények a gazda­
ságok vezetőinek figyelmét a gé­
pesítés fokozásának szükségeségé­
re hívja fel. A meglevőnél maga­
sabb szintű gépesítés gyorsabb be­

takarítást és ezáltal a veszteségek 
csökkenteset tette volna lehetővé. 
Fontos feladat az állategészségügyi 
helyzet további javítása is.

Az 1971. év sajátos feladatai kö­
zül dr. Ványi József különösen a 
cukorrépatermesztés fontoságát, az 
iparszerű kukoricatermesztés meg­
valósítását, a zöldségtermesztés fej­
lesztését, a tehénlétszám növelését, 
a zárttartásos sertéstelepek gyors 
felépítését, a hibrid Sertéstenyész­
tés bevezetését, az állatok tápellá­
tásának megjavítását, a takarmány­
tartósítás korszerűsítésének kiter­
jesztését és a rét-, legelőgazdálko­
dás belterjességének szorgalmazá­
sát emelte ki.

Ezután Pocsai István, a MEDOSZ 
Hajdú-Bihar megyei bizottságának 
titkára hosszasabban foglalkozott 
a gazdasági vezetők és a szakszerve­
zet viszonyával, feladataikkal a 
dolgozók érdekében. Kiemelte az új 
kollektív szerződések megkötésének 
fontosságát és ezzel kapcsolatban 
sok elméleti és gyakorlati út­
mutatást adott a jelenlevőknek. 
Dr. Papp Imre, az ÁGK megyei fő-

Ismeretes, hogy az elkövetkező 
évek során kialakítják Debrecen 
városközpontját, ahol igen jelentős 
kereskedelmi létesítmények kerül­
nek elhelyezésre, és az Arany Bika 
szálló továbbépítésével sok új szál­
lodai szobát kap Debrecen. Mind a 
kereskedelmi létesítmények, mind 
az Arany Bika lényeges bővítése 
különleges szempontok érvényesíté­
sét igénylik, és éppen ezért kérték 
fel a Kereskedelmi Tervező Vállala­
tot. hogy részletes tervdokumentá­
ciót adjon ennek a tömbnek minél 
kedvezőbb kihasználásáról, beépíté­
séről.

A napokban a vállalat budapesti 
hivatali helyiségében a Debrecen 
városi Tanács V. B. kereskedelmi 
osztálya, építési és közlekedési osz­
tálya, valamint a Kereskedelmi 
Tervező Vállalat szakemberei ta­
nácskozásra ültek össze, és két na­
pon át vitatták meg, milyen meg­
oldásokat alkalmazzanak a debre­
ceni városközpont kialakítására. A 
tervezők ismertették a beépítési és 
elrendezési koncepciót. A város 
megbízottai hangsúlyozták, hogy a 
korszerű kereskedelmi formák ki­
alakítására kell törekedni.

Igen alapos elbírálást igényelnek 
a tervek, mert Debrecen belvárosá­
nak ezen létesítményei hosszú tá­
von előre meghatározzák a város 
centrumát. A házgyári érgyártá­
sokat nem tartják célravezetőnek. 
A város építési és közlekedési osz­
tályának képviselői az Arany Bika 
bővítését képező épületegyüttes és 
a tér felőli lakóépület-együttes kü-

osztályának helyettes vezetője ter­
melési kérdésekkel és az e téren 
szerzett tapasztalatokkal foglalko­
zott. A beszámolókat követő vitá­
ban Szeifert Imre, a Hortobágyi 
Állami Gazdaság igazgatója, Ba­
logh János, a gazdaság pártbizott­
ságának titkára, dr. Ács Antal, az 
Agrártudományi Egyetemi Tangaz­
daság igazgatója és Kiss Kálmán, 
a MEDOSZ megyebizottságának 
munkatársa szólaltak fel.

A tanácskozás másnapján a gaz­
daságok igazgatói és főkönyvelői 
előadást hallgattak meg „A mate­
matikai módszerek és az elektro­
nikus számítógépek alkalmazása a 
mezőgazdaságban” címmel, melyet 
dr. Tóth József, az Agrártudományi 
Egyetem docense tartott. Az elő­
adás ismertette az alkalmazás gya­
korlati lehetőségeit, példákkal bi­
zonyítva ennek eredményességét. Az 
előadás után a gazdaságok vezetői 
a hallottakat megvitatták. Megálla­
pították, hogy megvan a lehetősé­
ge annak, hogy ezeket a modern 
módszereket gazdaságainkban hasz­
nosan alkalmazzák.

lönválasztását kérik. Ugyanúgy a 
Hatvan utcai oldalon levő lakó­
épület-együttes elhelyezését. Ilyen 
módon az új épületek a Nagytemp­
lom védett körzetébe beilleszthe­
tők. A Hatvan utcai magasépület 
jól zárja majd a tér nyugati olda­
lának belső felét. Az építendő nagy 
áruházegyüttest járható tetővel 
kombinálják.

Kérik, hogy műteremlakások ki­
alakítására is tegyenek a tervezők 
javaslatot. A Bajcsv-Zsilinszky ut­
ca felől az 1—3—5. számú épületek 
kiegészítésével egyetértenek a vá­
ros képviselői. Itt emeletráépítés 
formájában alakítanak ki új laká­
sokat.

Szükségesnek tartják az Arany 
Bika épületében levő Bartók terem 
és Víg mozi főbejáratainak meg­
változtatását, a bejáratokat az épü­
let északi oldalán a belső udvar­
ból kellene megoldani. A Víg mozi 
jelenlegi bejáratát meg kellene 
szüntetni, ezzel az ott levő belső 
udvar az Arany Bika gazdasági ud­
varaként hasznosítható lenne.

Az autók számára süllyesztett 
parkolót terveznek, és legalább 
200 autó parkolását teszik majd 
lehetővé.

Radnay Pál, Debrecen főépítésze 
rámutatott arra, hogy az egész 
tömb megoldását kell érvényesíte­
ni a tervezésnél. Fontosnak tartja, 
hogy egy modern üzletudvart ala­
kítsanak ki. és a tetőteraszok ki­
alakítására nagy figyelmet szentel­
jenek.

Tervezők, beruházók megbeszélése
MILYEN LEGYEN AZ ARANY BIKA KÖRNYÉKE?

Ötvenmillió» árukészlet 

Segítenek o tsz-ek
Ünnepi készülődés

az élelmiszer-kiskereskedelemben

Az első próba: az április 4-i ün­
nepség már mutatta, hogy Hajdú- 
Bihar megye kereskedelme alaposan 
készül a lakosság ellátására. Ami a 
megye élelmiszeripari vállalatait és 
kiskereskedelmét illeti, részletesen 
kidolgozták tennivalóikat. Az előze­
tes számítások szerint a húsvéti ün­
nepekre biztonságos és gazdag lesz 
az ellátás. Ezt reméli és várja a 
vásárló, aki most már nem elégszik 
meg azzal, hogy kap árut, hanem 
jót és olcsón és széles választékban 
akar venni.

A Hajdú-Bihar megyei Élelmi­
szer-kiskereskedelmi Vállalat vala­
mennyi szállító partnerével egyez­
tette a felkészülési tervében foglal­
tak végrehajtásához szükséges fel­
adatokat. A megyei és a Debrecen 
városi Tanács kereskedelmi osztá­
lyai együttesen megtárgyalták, mit 
igényel a lakosság a kereskedelem­
től. Ezek alapján máris feltöltik a 
készleteket. Az bizonyos, hogy az 
ún. elővásárlásokra ezúttal különö­
sen nagy szükség lesz. Érthető ez,

' ha azt tekintjük, húsvétkor elsősor- 
I ban az élelmiszerigény a nagyobb. 

Sok tehát a vásárló a boltokban. 
Érdemes elkerülni a zsúfoltságot, az 
ezzel járó idegességet.

Valamennyi megyei élelmiszer- 
bolt számol a nagyobb igényekkel.

^ Ehhez kapcsolódik, hogy a Hajdú- 
i. Bihar megyei Állatforgalmi és Hús- 
1 ipari Vállalat összesen 370 mázsa 
I csontos combot, kötözött sonkát, 
i darabolt, füstölt húst, tarját és csül­

köt szállít az üzleteknek. A nádudva­
ri Vörös Csillag Tsz debreceni cse­
megeboltja is felkészült a vásárlók 
fogadására: tekintélyes mennyiségű 
házi füstölt áruval áll a fogyasztók 

j rendelkezésére. A lakosság igényei­
nek jobb kiszolgálását jelenti, hogy 
a debreceni főutca elején ott az 
Élelmiszer-kiskereskedelmi Vállalat 
Delicatesse üzlete és a tsz csemege- 
boltja is. Lehet tehát választani. Az 
tény, hogy ezen a versenyen csak a 
fogyasztó nyer.

A Húsipari Vállalat kimondottan 
húsvéti terméket, három mázsa te- 

: jesbárányt is szállít.
A Debreceni Baromfifeldolgozó 

Vállalat az Élelmiszer-kiskereskedel­
mi Vállalattal kötött megállapodása 
szerint előhűtött csirkét, pecsenye­

kacsát, pulykát, tyúkot igény sze­
rint biztosít. Ugyanakkor fokozza 
termelését az olcsóbb árú baromfi- 
aprólékból. Az előzetes számítások 
szerint kielégítő mennyiségben le­
het vásárolni ezekből a termékek­
ből.

Tejet, vajat és egyéb tejterméket 
a szállító vállalat előzetes bejelentés 
nélkül is, a bolti megrendeléseknek 
megfelelő mennyiségben küld a bol­
tokba. A Hajdú megyei Tejipari 
Vállalat tehát az ellátásra jó kész­
letekkel készül. így például csupán 
tejből 520 hektolitert szállít az üzle­
teknek. Ezen kívül számíthatunk a 
Sárréti Tsz-társulás polipack tej­
szállítmányára, amit a fogyasztók 
megkedveltek, szívesen vásárolnak.

A Hajdú-Bihar megyei Sütőipari 
Vállalat a szokásosnál jóval na­
gyobb kenyérigény kielégítésére fel­
készült. Foszlós kalácsból 70, finom 
fonott kalácsból 30 és zsúrkenyér- 
ből 38 mázsát szállítanak a kettős 
ünnepre. Félkésztortából a két Ven­
déglátó Vállalat összesen 13 600 da­
rabot biztosít. Lesz bőven krémes- 
lap és vajkrém is.

Nagy jelentősége van a Hajdú— 
Szabolcs megyei Élelmiszer- és Ve- 
gyiáru-nagykereskedelmi Vállalat 
szállításainak. Szezoncikkeik köre 
bővült. A vendégkínálást segítik a 
magyar és külföldi borok. A teljes 
választékot biztosítják a hazai pin­
cegazdaságok. összesen 1800 hl pa­
lackozott italáru áll a fogyasztók 
rendelkezésére.

Az Élelmiszer-kiskereskedelmi 
Vállalat egyébként mérsékelte az 
ünnepekre a dióbél és a gesztenye- 
massza fogyasztói árát. Ezzel is el­
lensúlyozni akarják a szabadpiacon 
kaoható mák árát, amely elég ma­
gas. Gondoskodtak arról, hogy Gyű - 
Iáról belszervet szerezzenek be. A 
megyei élelmiszer-kiskereskedelmi 
boltok összesen ötven milliós áru­
készlettel rendelkeznek most, az ün­
nepek előtt.

A tanács és a vállalat vezetősége 
egyaránt nagy gondot fordít a bol­
tok ellenőrzésére: hogyan készültek, 
elegendő-e az árukészlet. Az eddigi 
tapasztalatok azt mutatják, hogy az 
üzletek dolgozói felelőséggel készül­
nek a megnövekedett ünnepi forga­
lomra.

■ >■■■■■■■ miimi
iiiaiaifliiMiiiiiiiiiiaiaiiiiiiiai

aaseseeaieaiiaaeaeoeeaiilaiaaaiaBiaaaaiaaaDiiBaiiiBiiaaBRiaiiiai
.......................................................................................... ....

Mire gondolt abban a 
pillanatban, amikor magas­
ba emelkedtek a karok, s a 
képviselőjelölő gyűlés egy­
hangúan a megye 14-es 
számú választókerülete or­
szággyűlési jelöltjévé vá­
lasztotta?

Pakurár Miklósné képvi­
selőjelölt nevet, és kávéval 
kínál: — Elfelejtettem ak­
kor mindent...

Asszony. Fiatal. Mondják 
róla: kitűnő háziasszony. 
Pocsajban az ő házuk az 
egyik legforgalmasabb ház. 
A kávénak, amellyel kínál, 
„lelke” van.

— A létavértesi gyűlés­
ről annak idején megírtuk, 
hogy alig néhány mondatot
mondott el.. .
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„Áz értékeink kerültek előtérbe..."
ma**!*—**»

A megyei 14. választókerület 
képviselőjelöltjei Pakurár Miklósné

— Én akkor ott, elfelej­
tettem mindent egy pillanat 
alatt. Sohasem fogom szé­
gyellni. hogy meghatódtam. 
A legszebb ajándék, amit 
az ember az életében kap­
hat. a mások bizalma. Az­
tán ugyanígy jártam otthon 
Pocsajban is: nagyon gon­
dosan leírtam előtte, amit 
majd mondani fogok. Tíz­
tizenöt perces beszélgetés­
re készültem ...

— És mást mondott?
— Mást. Egyszeriben az 

eszembe jutott a teljes éle­
tem. Tudja, volt egyszer 
egy kislány, ez a kislány én 
voltam. Egyszerű asztalos­
segéd lánya. Édesanyám a 
háború végén meghalt. 
Nem bírta. Édesapám, akit 
a frontra vittek, egyetlen 
levelezőlapot írt, és azóta 
sem tudtunk róla többet. 
Gyerek voltam. A nővére­
met és engem a nagyszülők 
neveltek.

— Most pedagógus Po­
csajban?

_ Igen, de Sárándon
születtem. Ha nem változik 
ekkorát a világ körülöt­
tünk, akkor talán sohasem 
juthatok el a tanítóképző

be, sohasem lettem volna 
pedagógus.

— Meghatározó élmény?
— A tanítóképző az. If­

júsági mozgalom. Verse­
nyek. Egyfajta izzás, amit 
elfelejteni sem lehet. Egy 
tanulmányi versenyen egy­
szer országos első lettem.

— És közéleti ember is 
lett...

— A közélet érzés is. A 
közéleti ember ott kezdő­
dik, hogy a szomszédai em­
beri gondjait is ismeri, hogy 
segíteni akar. A mi vilá­
gunk törvénye, hogy egyre 
több ilyen ember van. Más 
dolog: e történelem bizto­
sította röptető pálya nélkül 
legfeljebb néhány szom­
szédom lehetne...

— Tíz évig volt itt Po­
csajban a nőtanács titkára. 
Most a nőbizottság elnöke. 
A megyei népfrontbizott­
ság elnökségi tagja.

— Amit lehetett, vállal­
tam. Hadd Szólok először a 
falumról, Pocsajról: 1955- 
ben kerültem ide. Férjem is 
pedagógus. Pesten nemzeti­
ségi szakon végzett. A leg­
szűkebb otthonom ez a köz­
ség, a nagyobb ez a táj. 
Ebben a faluban valaha úgy

beszéltek, hogy van román 
és van magyar termelőszö­
vetkezet. Ä múlt bűne, 
hogy itt sokféle indulat 
élt. ..

— Ma?
— Szeretem a falumat. 

Elsősorban a terveiért. Ez 
a falu már együtt tervez. A 
termelőszövetkezet, a ma­
gának teret követelő új 
életforma perelni tudott a 
múlttal. Ebben a kétnem­
zetiségű községben is. Ami 
nem volt régen: az értéke­
ink kerülnek előtérbe, a 
hagyományok ápolása.
Hogy* mást ne mondjak: az 
iskolánk egyik legjobb osz­
tálya ma román nyelvtago­
zatos osztály. De ne csak 
Pocsajról beszéljünk. Esz­
tár, Létavértes, Kismarja, 
Hosszúpályi, Monostorpá- 
lyi, Kokad: ez a körzetem, 
fia megválasztanak.

— Ezer és mindig más­
féle gond?

— Igen is és nem is. Min­
den falu más, de egyforma­
ság is van ebben a másban. 
A petróleumlámpás faluk­
tól (a községházák előtt 
égett néha lámpa), a fürdő­
szobákig óriási volt az út. 
Ugyanaz, mint az árván

ma adt gyerektől a peda­
gógusig. Az tudja ezt, aki 
élte. Két gyerekem van. 
Asszonyként mérni tudom, 
hogy mit jelent mindez, az 
asszonyaink életében, csa­
ládok életében és a gyere­
kek sorsában. Kérdezhetik: 
politika ez? Hitem szerint 
az, hiszen minden politika, 
amit emberi bátorsággal 
végig élünk. Ez a szép a ko­
runkban: amit az ember 
értelemmel akar, azt az ér­
zelem, amit érzelemmel 
szeretne, azt a józan érte­
lem igazolja.. .

— Mitől lesz valaki en.y- 
nyire közéleti ember?

— A férjem is az. A ti­
zenkét éves fiam kisdobo­
soknál őrsvezető. Estén­
ként, amikor találkozik a 
család, „megbeszéljük” a 
napot. Ritkán vagyunk 
egyedül. Forgalmas lakás a 
mienk, és mindig örülök, 
ha valaki jön. Tud\ja, a ká­
véfőző mindig készenlétben 
áll... És a közélet? Én 
csak azt tudom, hogy anya­
ként szégyelném magam, 
ha a fiaimat már csak a sa­
ját sorsuk érdekelnék. Az 
ember élete nagyon sok 
élettel együtt alakul...

A szenvedély, amellyel 
beszél a közéletet élő, a 
minden iránt fogékony em­
ber változtatni, alakítani 
akaró szenvedélye. A mo­
solygás, ahogyan a kávé 
dicséretét fogadja, az örök 
háziasszonyé. És beszél a 
35 gyerekről, aki a napközi­
ben a csoportjába jár:

— Nagyszemű, csupa kí­
váncsiság, csupa életre ké­
szülő emberke. Mi a köz­
élet? Az ő sorsuk most a 
mi műhelyeinkben készü­
lődik.

Kisebbik fia még óvodás. 
„Kikéri magának”, hogy 
Tamásnak hívjam, amikor 
ő Tomi. És nagyon félti az 
anyját, aki az idegen bá­
csikkal beszélget. Szól is: 
„menjetek már”. Tomi még 
nem tudja, hogv az édes­
anyja gondja sok-sok em­
ber közös, sok község egyet­
len gondja lehet nem is so­
kára ...

***

Utóirat:
Árulkodjék az utóirat az 

emberről ezúttal: fotós 
kollégám, akivel előtte 
négy, hajnaltól éjfélig tar­
tó jelölő gyűléses napot 
dolgoztunk végig a fénykép 
elkészülte után, a szoba 
sarkában lehunyta a sze­
mét. És akkortól Pakurár 
Miklósné suttogva beszéli, 
hogy ne zavarjuk, hiszen a 
világ legszentebb dolgai kö­
zé tartozik a fáradtság, ha 
tisztességes, ha közös dol­
gokért fárad el az ember.

Bartha Gábor
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Kitüntetlek az élenjárókat a Hajdúsáli Iparmíveklien
Hazánk felszabadulásának 26. év­

fordulója alkalmából kitüntetéseket 
és jutalmakat adtak át a Hajdúsá­
gi Iparművekben azoknak a dolgo­
zóknak, akik 1970-ben munkájukat 
és társadalmi feladataikat példa­
mutató módon, kiválóan végezték 
el.

A Magyar Népköztársaság Elnöki 
Tanácsa Kiss Zsigmondnak, az 
üzemfenntartási részleg karbantartó 
lakatosának, az aranyplakettel há­
romszor kitüntetett Egyetértés Szo­
cialista Brigád vezetőjének a Mun­
ka Érdemrend ezüst fokozatát ado­
mányozta. A munkásőrségben vég­
zett kimagasló munkájáért Herczku 
Pál „A Haza Szolgálatáért Érdem­
érem” arany fokozatát kapta. A 
vállalat vezetősége 3000 forint juta­

lomban részesítette Herczku Pált. 
Végh István „A Haza Szolgálatáért 
Érdemérem” bronz fokozatát kapta 
meg 2000 forint jutalommal. Hon­
védelmi Érdemérem kitüntetésben 
részesült Pető István és Sándor 
Györgyné. , .

A Gépipar Kiváló Dolgozója ki­
tüntetést — 3000 forint jutalommal 
— Mészáros Sándornak és Kelemen 
Mihálynak nyújtották át április 4. 
tiszteletére, és miniszteri elismerő 
oklevelet kapott Szabó Imre, az 
üzemfenntartási részleg aranypla- 
kettes, négyszeresen kitüntetett 
Szabadság Szocialista Brigádjá­
nak a vezetője.

Üzemi kiváló dolgozó kitüntetés­
ben 18 dolgozó részesült: közöttük 
r>cc7Ac/3n ilOH forint ÍU telim üt ŐSZ­

tottak szét. A szocialista brigád 
mozgalomban kitűnt brigádok kö' 
zül tizenöt kapta meg az aranypja! 
kettet — összesen 80 000 forint ju­
talommal. Az ezüstplakettet 27 bri 
gádnak adták át: a brigádtagok 
egyenként 6 nap jutalomszabadsá­
got kaptak. A tizennyolc új bronz! 
piakettes brigádtagok jutalma: 3_! 
3 nap pótszabadság.

A KISZ Központi Bizottsága ál­
tal adományozott okleveleket is ez 
alkalommal adták át. A Korvin 
Ottó és az Eötvös Loránd alapszer­
vezetek a KISZ KB dicsérő okleve! 
lét kapták eredményes tevékeny! 
ségükért; egyénileg Szima Gábor, az 
üzemi KISZ-bizottság tagja kapott 
dicsérő oklevelet — írja tudósí­
tónk, Szinkulics István.

Belkereskedelmi
KGST-tanácskozás

A KGST-onszágok belkereskedel­
mi miniszteri tanácskozó testületé­
nek közgazdasági és tudományos 
munkacsoportja Budapesten tartja 
III. ülésszakát. A tanácskozás Ke­
serű Jánosné belkereskedelmi mi­
niszterhelyettes, a munkacsoport el­
nökének vezetésével kedden kez­
dődött a Budapest^szállóban.

Az ülésen egyebek között néhány 
szocialista ország tapasztalatai 
alapján a kereskedelem ötnapos 
munkahetének hatásával foglalkoz­
nak. Megvitatják a KGST-országok 
kereskedelmi káderképzésével kap­
csolatos együttműködési tenniva­
lóit, a tagországok fejlődését ismer­
tető információs rendszer beveze­
tésének feltételeit. (MTI)

Többféle hatóanyagú 
műtrágyák 

a hajdúsági földekre
Megyénk gazdaságaiban a mű­

trágya-felhasználás még nem ked­
vező, a szakértői megállapítás sze­
rint a hatóanyag-felhasználás az 
országos szint alatt van, és ha a je­
lenlegi mennyiséget a gazdaságok 
földjein megduplázzák, akkor is 
alig haladjuk túl az 1970-es orszá­
gos szintet. Szükséges tehát, hogy a 
nagyobb termés érdekében Hajdú- 
Biharban fokozódjon a műtrágya­
felhasználás.

Az AGROKER Vállalat műtrágya- 
forgalmáról adott tájékoztatást dr. 
Kovács Zoltán, aki közölte, hogy a 
tavaszi időszakban a nehezebb 
pénzügyi helyzetben levő gazdasá­

gokat segítik ahhoz, hogy megkap­
hassák a szükséges műtrágyát. Ezért 
bizonyos műtrágyafélék átvétele 
esetén a vállalat árkedvezményt is 
ad.

Elmondotta, hogy külföldön már 
széles körben elterjedt a nagy ha­
tásfokú és többféle hatóanyagot 
tartalmazó műtrágyák alkalmazása. 
Ebből a kiváló műtrágyából az 
AGROKER Vállalat debreceni tele­
pére is érkezett jelentős mennyiség. 
A Hajdúszoboszlói Állami Gazda­
ság máris rendelt ebből a műtrá­
gyából, mert a tavaszi talaj munkák 
idején is jól bedolgozható, különö­
sen a zöldségfélék és pillangós 
takarmánynövények vetése esetén.

Húsvéti édesség — minden mennyiségben (MTI-fotó — KS)

Tíz vagon krémtojás
Húsvét előtti üzem

az ország legnagyobb csokoládégyárában
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Már az utca elejen tömény ka­
kaó-, csokoládéillat csap meg. A 
gyárban fehér köpenyt öltök, hogy 
megnézhessem: hogyan készül a 
cukorka, a csokoládé.

Valahogy úgy képzeltem, hogy a 
selyemcukrot meg a savanyút köny- 
nyű készíteni. Míg ' ropogtatom a 
még meleg-friss töltött savanyút, s 
nézem a több tíz kilós tömböket 
emelgető munkásokat, hamar rájö­
vök, mekkorát tévedtem. Hiába 
selymesítik, adagolják a gépek a 
masszát; lányok gyúrják, hajtogat­
ják, cipelik gépre gépről. Mindnek 
izmos a karja, kemény szőritású az 
ökle.

Préselve, csavarva, forgatva árad 
a cukor. Egyik helyen automata 
csomagolja, másutt óriási edények­
be szórják, s kézzel adagolják, mé­
rik, majd műanyag tasakba zárják. 
Csaknem másfél vagon a két mű­
szakban dolgozó cukorosztály ter­
melése.

— A mintázott selyemcukornak 
nagyon szépnek kell lennie. A kül­
földi vevő felettébb igényes — 
mondják a lányok, s mutatják: 
nincs közte hibás, törött egy se.

Az egyik gép automata adagoló­
val működik, a másiknál idős asz- 
szony ül, húzza, nyújtja, figyelme­
sen adagolja a gépbe a cukorfolya­
mot. Régen dolgozik itt, vagy húsz 
éve. De azért nem veszi le szemét 
egy pillanatra sem a munkájáról.

Aztán a csokoládé, őrlik a ka­
kaóbabot, kisajtolják a kakaóvajat, 
marad a kakaópogácsa. Hatalmas 
üstökben főzik, 48 óráig keverik, 
majd gépekre kerül. Melegítik, for­
mába öntik, fényesítik, csomagol­
ják. Az olasz Cavemil gépsornak 40 
perc a fordulatideje: óránként 300— 
400 kiló csokoládé ...

Januártól ez a gépsor csokoládé 
tojást gyárt. Krémmel töltik, színes 
sztaniol papírba csomagolják. Hús­
vét előtt tíz vagon krém tojás kerül 
a gyárból az üzletekbe. Karton­
papírból nyuszikosarat formáznak, 
ezt édességgel, csokoládéval töltik 
meg. A díszdobozokra alkalmi — 
nyuszit, tojást ábrázoló — képek ke­
rülnek.

A Budapest Csokoládégyár a Ma­
gyar Édesipar 1. számú — legna­
gyobb — üzeme. Alig kétezer em­
berrel 1700 vagon árut — cukor­
kát, táblás csokoládét, nugátot, ka­
kaóport, desszertet — készít. Leg­
népszerűbb áruja évek óta a Tibi, 
az arany- és ezüstdesszert, a kó­
kuszkocka; a cukrok közül a furék, 
a szép csomagolású desszertek, 
díszdobozok: a „100 éves” és társai 
összesen több mint 200-féle cukor, 
csokoládé készül itt, hazai és kül­
földi fogyasztásra. Exportálnak a 
Szovjetunióba, Franciaországba, 
Angliába, Hollandiába, Svédország­
ba, Dániába, a környező szocialista 
országokba, de a tengerentúlra, az 
Egyesült Államokba, Kanadába is.

Szezonban mindig kevés a csoko­
ládégyárban a dolgozó. Munkaerő­
gondjukon a Siófokon alkalmazott 
nyolcvan bedolgozóval segítenek, 
akik nyáron a SZOT-üdülőkben 
vállalnak munkát.

A gyár tizennyolcszoros élüzem. 
Nyertek díjat Zágrábban, a szocia­
lista országok édesipari versenyén, 
a Mezőgazdasági Vásáron, csoma­
golóipari kiállításokon. De a legna­
gyobb elismerés az, amikor gyere­
kek, felnőttek veszik, s élvezettel, jó 
étvággyal fogyasztják.

Kádár Márta

Ml VÁRHOTÚ?
A Magyar Posta a II. negyedévben 

változatos kiadásokkal gazdagítja gyűj­
tőink albumát. A tavasz folyamán nyolc 
bélyeg népszerűsíti az augusztus 27-én 
megnyíló vadászati és horgászati világ- 
kiállítást és bemutatja hogyan támad­
tak az erdők vadjaira őseink. Solymá- 
szat, gyalog és lóháton portyázók mind 
fellelhetők a sorozatban, amelyet I.ég- 
rády Sándor tervezett. Május 21-én Dü­
rer Férfiképmás c. művének blokkon 
megjelenő reprodukciójával emlékezünk 
a nagy művész születésének 500. évfor­
dulójára. Művészeti eseménynek ígér­
kezik hét japán fametszet bélyegen tör­
ténő megjelenítése. Már beszámoltunk 
az áprilisban forgalomba kerülő Achim- 
bélyegről, ezenkívül bélyeget kap az el­
lenállók szövetsége jubileuma és a faj­
gyűlölet elleni küzdelem. Az úttörő moz­
galom 25. születésnapját országos ün­
nepség köszönti, ehhez emlékbélyeg ki­
adásával csatlakozik Június 2-án a pos­
ta. Előreláthatólag a negyedév végén 
adják ki a lósport különböző ágait be­
mutató nyolcértékű sorozatot, amelyet 
az Ilyen témájú, korábbi, nagysikerű 
kiadások alkotója Cziglényi Adám ter­
vezett.

ÚJDONSÁGOK
Ausztria három bélyege kisplasztika! 

alkotásokat mutat be. Az elsőn 1580-ból 
származó firenzei fedelescsészét látha­

tunk, a második érték Ferenc József 
elefántcsontból faragott lovasszobrát áb­
rázolja, a harmadik címletet Cellini 
aranyból készült sótartója díszíti. Az 
utolsó remekmű ábrázolásával a kalan­
dos életű művész halálának 400. évfor­
dulójára is emlékeznek. Olaszország erre 
az alkalomra szintén adott ki bélyeget.
— Az NDK a nemzeti olimpiai bizottság 
20 éves jubileumát bélyeggel köszönti. 
A rajzon Myron diszkoszvetőt ábrázoló 
szobrát Coubertin jelszava: Mens fervi- 
da in corpore lacertoso (szabadon for­
dítva: ép testben ép lélek) fogja körül.
— Argentína a Déli-sark elérésére veze­
tett expedícióról emlékezik meg. A bé­
lyeg azt az öt év előtti jelenetet ábrá­
zolja, amikor a célnál a nemzeti zászlót 
felállították. — Cayman szigetek, a Ja­
maika mellett fekvő alig 10 ezer lakosú 
angol gyarmat három bélyegen a tek­

részén különleges hormon termelődik. 
A sziget szó latin elnevezéséről inzulin­
nak elnevezett hormon fehérjeszerű ve- 
gyület, amelynek nagy szerepe van a 
szervezet cukorfelhasználásában. Ezért 
a cukorbetegség gyógyítására szolgál, 
és milliók életét menti meg. A kanadai 
posta 6 cent névértékű bélyeggel .időzik 
a nagy feltalálók emlékének. A bélyeg 
rajza kémcsöveket. Banting és Best la­
boratóriumának részletét ábrázolja 
amelyet változatlan egyszerűségben ma 
is őriznek Ottawában.

hírek
A Szépművészeti Múzeumon és a bé­

lyeggyűjtők házán kívül a Műjégpálya 
épületét is igénybe kell venni a Buda­
pest ’71. kiállítás céljaira, mert olyan sok 
gyűjteményt küldenek be a világ minden
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Dr. Kemény 
désügyi Mini 
dési osztályán 
vés Lászlóval, 
zet munka tárj 
pécsi Bóbita 
vei és Novotr. 
játék ismert 
meg összefog 
után a látod 
hallottakat.

— Az első 
azon, hogy a r 
ben a bábműv 
ban meddig tJ 
a rendező háti 
dező író, s szu 
a bábíróra? A 
legilletékesebj 
lyére. \

Novotni: Es 
elkülöníteni, \ 
megállapításo’ 
hogy nem le 
helyzetét teki: 
Tekintve, hog 
galom az utót 
lendülésben v 
sonlattal élve 
„minőségi spa 
alapja is. Ebi 
filmművészeti 
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rés átültetése 
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tására elég h; 
kilójára, a fii 
zom. ahC'l úgy 
hát semmi es 
megváltó, val 
teni. De ráad 
toknál, ahol 
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pen szükség 
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írói alapanya 
rendezői utas 
terv terén ny
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tálásánál ? A 
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— A báb < 
végtelenül sz 
hetetlenségetí 
a bábszínpad 
minden meg: 
ha annak

Mit ígér a Kossuth Kiadó?
A Kossuth Könyvkiadó gondozá­

sában évente több száz könyv, po­
litikai tankönyv, brosúra és egyéb 
kiadvány lát napvilágot. A kiadvá­
nyok nagy többségét azojc forgat­
hatják haszonnal, akik érdeklődnek 
a világ és hazánk politikai esemé­
nyei, kérdései iránt. A kiadó az 
első félévből még hátra levő idő­
ben is több, érdeklődésre számot 
tartható kiadvány megjelentetését 
tervezi.

Ezek közé kell sorolni a nemzet­
közi kérdésekkel foglalkozó soro­
zat két tervezett darabját. Az egyik 
— írója Fencsik László — a világ 
kommunista pártjainak tevékenysé­
gét. történetét ismerteti. A másikat 
Polonyi Péter írta, a címe: Amit 
Kínáról tudni kell.

A félév folyamán jelenik meg A 
Szovjetunió története is, szerzője

Dolmányos István. Le Duan és Vo 
Nguyen Giap a leghitelesebb forrá­
sok alapján tárgyalja a témát A 
vietnami forradalom című hamaro­
san megjelenő könyvben. Ugyanezt 
a kérdést a másik oldalról ismerhe­
tik meg az olvasók az Amerikaiak 
elmondják című kötetből, ami azok­
nak az amerikai katonáknak a 
vallomásait, emlékeit gyűjti össze, 
akiknek elegük volt a vietnami há­
borúból, s idegen országokban me­
nedékjogot kértek.

Belpolitikai életünk két jelentős 
kérdésével foglalkozó könyv is nap­
világot lát ebben a félévben. Kál­
lai Gyula: Szocializmus, népfront, 
demokrácia című könyve a politi­
kai, míg dr. Bagota Béla—dr. Ga­
rant József A népgazdaság fejlődé­
sének negyedik ötéves terve című

könyve a gazdasági élet fontos kér­
déseit tárgyalja. Kállai Gyula mű­
ve az ünnepi könyvhétre jelenik 
meg.

Ugyancsak az ünnepi könyvhétre 
jelenik meg a tematikus Lenin-so- 
rozat újabb kötete: Lenin köny­
vekről, könyvtárakról. A politikai 
kisszótár elsősorban azoknak a párt­
munkásoknak nyújt majd segítsé­
get, akik nemrégen kapcsolódtak 
be aktívan a politikai munkába, és 
szeretnének minden politikai foga­
lommal tisztában lenni.

A nagyközönség érdeklődésére 
számot tartó mű J. D. Bernal: Az 
élet eredete című könyve. A világ 
és az élet keletkezésének kérdéseit, 
az azzal kapcsolatos különböző né­
zeteket, véleményeket ismerteti sok 
képpel, ábrával és magyarázó szó­
tárral is.

nősbékák válfajait mutatja be, egy to­
vábbi értéken a tenyésztés módszereibe 
pillanthatunk. — Mali 300 frank névér­
tékű bélyege Alfred Nobel halálának 75. 
évfordulójára emlékezik. — Peru három 
bélyegén egymásba fonódó karok szim­
bolikus ábrája köszöni a világ segítségét, 
amelyet a hatalmas természeti csapás 
alkalmából az országnak nyújtottak.

INZULIN
1921-ben hosszú kutató munka után 

Frederick Banting és Charles Best fe­
dezték fel, hogy a hasnyálmirigy egyik

részéről.
Mi a korszerű bélyeggyűjtés? Erre hi­

vatott felelni a Modem 71 elnevezésű, 
az NSZK-beli Rottwellbcn napjainkban 
zajló kiállítás. A nemzetközi jellegű be­
mutatón magyar filatelisták is r<iszt 
vesznek. Hosszabb vita előzte meg ezt a 
kísérleti kiállítást, amely a motívum­
gyűjtés elvi kérdéseivel foglalkozik. Az 
eddig kialakult vélemény szerint a mo­
dern bélyeg fogalomkörébe az 1918 után 
megjelent sorozatok tartoznak. Moti 
vumgyfljtésnél a téma kiválasztásának 
eredetisége, a feldolgozás módja, teljes 
sége értékelhető.

A parafilatélia hívei szakosztályt ala­
kítottak. A különleges elnevezés a mel­
lékterületek (carte maximumok, alkal 
mi bélyegezések, rangjegyek, levélzárók, 
benyomott bélyegű értékcikkek stbá 
gyűjtőit fogja össze. A szakosztál.' 
munkájában valamennyi MABEOSZ-ta? 
részt vehet, az összejöveteleket minden 
pénteken tartják a központi klub belli 

ségeben.
Ludwlgshafenben 3000 albumlapon mu­

tatja be a német és a szovjet Ifjúsági 
filatelista mozgalom a tagok legszeb 
gyűjteményét. Az áprilisban tartand 
kiállítás alkalmával a helyi posta cm 
lékbélyezőt használ, a bemutató an>a 
gát orosz és német nyelvű katalógus is 

mertetl.
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Elsőrendű feladat 
a látáskultúra növelése

Befejeződött a II. országos bábfói
Hétfőn este. Szabó Imrének, Deb­

recen városi Tanács V. B. művelő­
désügyi osztálya főelőadójának zá­
rószavaival véget ért a bábosok 
szakmai konferenciája.

Tartalmas három nap után kellett 
véget vetni a vitáknak, hogy bizony­
talan idő múlva majd újra napi­
rendre kerüljenek a felmerült kér­
dések. Lezárni szinte egyetlen téma­
kört sem lehet. Amiről szó volt 
mind megannyi élő problémája e 
művészeti ágnak, mind megannyi új 
bábesztétikai fogalom, kategória, 
amelyekre recept nincs, talán nem 
■;s lesz. mint ahogy a jó művészetre 
sohasem lehet előre programozott
szabványt adni.

A fórum, célját — a pécsi és bé­
késcsabai fesztiválon látottak, hal­
lottak értékelése, megvitatása — 
nem érhette el maradéktalanul. 
Nem, mivel ezek a fesztiválok egy, 
illetve két évvel ezelőtt zajlottak le. 
Nem élnek tehát már az emlékei, 
bosszúságai, örömei eléggé ahhoz, 
hogy megfelelő felidézés nélkül 
támpontot adjanak egy ilyen vitára.

Dr Kemény Pálnéval, a Művelő­
désügyi Minisztérium közművelő­
dési osztályának főelőadójával, Hí­
ves Lászlóval, a Népművelési Inté­
zet munkatársával, Kós Lajossal, a 
pécsi Bóbita bábegyüttes vezetőjé­
vel és Novotni Vilmossal, több báb­
játék ismert szerzőjével próbáltuk 
meg összefoglalni a fórum zárása 
után a látottakat, s elsősorban a 
hallottakat.

— Az első napon sokáig vitáztak 
azon, hogy a művészet, s jelen eset­
ben a bábművészet mai forradalmá­
ban meddig terjed az író, s meddig 
a rendező hatásköre. Lehet-e a ren­
dező író, s szükség van-e egyáltalán 
a bábíróra? A problémát végül is a 
legilletékesebb, a bábíró tette a he­
lyére.

Novotni: Ezt ilyen kategorikusan 
elkülöníteni, művészi szabály erejű 
megállapításokat tenni nemcsak 
hogy nem lehet, de a mozgalom 
helyzetét tekintve nem is ajánlatos. 
Tekintve, hogy a magyar bábmoz­
galom az utóbbi években olyan fel­
lendülésben van, hogy egy sportha­
sonlattal élve már megvan a külön 
..minőségi sportja” s a „tömegsport” 
alapja is. Ebben a mozgalomban a 
filmművészetben kialakult új mű­
vészi módszernek — amit úgy hí­
vunk, hogy rendezői film — a sike­
res átültetése nem valósulhat meg 
csak a legjobb alkotók, a legtehet­
ségesebbek kezében. Ennek bizonyí­
tására elég ha ismét e stílus kiala­
kítójára. a filmművészetre hivatko­
zom. ahol ugyanez a helyzet. Ezt te­
hát semmi esetre sem lehet valami 
megváltó, valami új stílusnak tekin­
teni. De ráadásul azoknál a csopor­
toknál. ahol még a bábművészeti 
munka elején tartanak, mindenkép­
pen szükség van arra a segítségre, 
amit a szakmai kiadványok mind 
írói alapanyagban, mind vonatkozó 
rendezői utasításokban, báb, díszlet­
terv terén nyújtanak.

— Izgató kérdés: hol a határ az 
irodalmi művek bábszínpadi adap­
tál sánál? A válasz csak az lehet: 
sehol. Ennek a miértjét Híves Lász­
ló szavaiból érthettük meg.

A báb olyan műfaj, amelynek 
végtelenül szélesek a határai. A le­
hető 'enségek színpadának nevezzük 

’-színpadot. Minden elkövethető, 
nűrt :en megrendezhető, lejátszható, 
ha innak dramaturgiai, eszmei, 
mú:h ;i mondanivalója, törvénysze­
rűsége van. Van azonban az adaptá­
lásnak egy veszélye, amiről sokan 
e': keznek, s ezért azután bele-
' ' az a bizonyos fejszéjük. A báb-* 
nak mindenképpen valamit hozzá 
kell tenni, ahhoz ami meg van írva. 
Ha előadható élő színészekkel, és a 
,j; -emmit nem tud köze'ni a maga 
mű iáján belül, semmit nem tud a 
mvők elé tárni, akkor szükségtelen
előadni.

- A paraván nélküli játékok egy­
re nkább terjednek. Ennek a stí­
lusnak egyik érdekes megnyilvánu­
lási formája az, mikor maga a bá­
bos is kijön a színpadra. A színpa­
don most már nemcsak a bábok 
mozognak, hanem az emberek is. 
Láthattunk erre példát az itteni be­
mutatók során is. A bábművészet 
esztétikája vajon szab-e valami 
határt az élő és báb szereplők szá­
mának, szerepének arányában?

Kós Lajos: Nem szab, nem szab­
hat Ez nem valami új vegyi képlet 
kérdése. Tisztán csak attól függ, 
h°gy azok a szereplők, akik élő va­
kságukban kijönnek a színpadra, 
rendelkeznek-e azzal a minimális 
mesterségbeli tudással, hogy ott mo­

zogni tudjanak. Más követelmény, 
hogy a színpad terét úgy töltsék ki, 
hogy a bábokkal együtt egy célszerű 
összhatásban jelenjenek meg a néző 
előtt. Ez egy olyan törvény, amit az 
előadás rendezőinek kell eldönte­
niük, s amire rideg szabályokat fel­
állítani nem lehet.

Hives: A fentiekhez még hozzá­
tenném azt, hogy darabja is választ­
ja. öncélúan nem lehet mindent 
paraván nélkül, élő színészekkel, 
bábosokkal eljátszani. Mindig a da­
rab koncepciója, mondanivalója, 
formája határozza meg azt, hogy 
muszáj-e a paraván mögé elbúj­
nunk, vagy elképzelhető úgy is, 
hogy enélkül eljátsszuk. Van olyan 
is azután, hogy mind a kétfélekép­
pen játszhatunk. Azt, hogy hol a 
határ, szerintem még nem tudjuk 
eldönteni. A kérdések fel vannak 
téve. Megválaszolni még nem tud­
juk, részválaszokat már kaptunk. 
Negációkat arra vonatkozóan, hogy 
mikor nem és hogyan nem. Szabad 
a tér, lehet kísérletezni, hogy eljus­
sunk a végeredményhez.

— Kós Lajos egyik sikeres úttö­
rője a felnőttek bábművészetének. 
Mikor érjük el azt ön szerint, hogy 
a felnőttek járnak majd bábelőadá­
sokra?

— Ez nem egy olyan kérdés, ami 
egy utópisztikus időpontot tételez 
fel. Ehhez nem is kell más, mint 
hogy a jól felkészült együttesek 
olyan műsorokat készítsenek, amely 
találkozik a felnőttek ízlésével. Per­
sze más kérdés, hogy hány és mi­
lyen közönségréteg van. Nálunk Pé­
csett az évi előadás-statisztikánknak 
a fele felnőtt műsor, s a fogadtatás 
sem rossz. A baj csak az, hogy a 
felnőtt bábnak nincs megfelelő pro­
pagandája. Alig-alig tudnak egyál­
talán a nézők az ilyen báb létezésé­
ről.

— Az ittlevő szakemberek, s 
azok is akik nem jöttek el, szinte 
valamennyien a báb valamelyik 
részterületéről — zene, képzőművé­
szet stb. — képezték át magukat. A 
kezdő szakemberek tanításáról, s a 
folyamatos továbbképzésről hogyan 
gondoskodnak a meccénások?

Dr. Kemény Pálné: A kérdés in­
dokolt, hiszen Magyarországon a 
bábművészeknek főiskolája nincsen. 
A Népművelési Intézet tanfolya­
main és az Állami Bábszínház stú­
diójában igyekszünk a csoportveze­
tőket képezni. De éppen az iskola 
hiánya miatt van az ilyen jellegű 
tanácskozásoknak óriási jelentősége. 
Ügy gondoljuk, hogy mind a feszti­
válok. mind pedig az ilyen jellegű 
tanácskozó összejövetelek hozzájá­
rulnak ahhoz, hogy a szakemberek 
tapasztalataikat kicserélhessék, 
szakmai tudásukat elmélyíthessék 
és közös erővel ennek a nagyon szí­
nes és nagyon nagy jövő előtt álló 
művészeti ágnak továbbfejlődését 
segítsék.

— Ez a továbbfejlődés milyen 
irányú lesz vajon? Tehát hogyan 
tovább? Mi történik a legközelebbi 
debreceni találkozásig?

Hives: Én azt szeretném, hogy 
minden megyében minél több gyer­
mek csoport legyen, hiszen a bábjá­
téknak elsőrendű feladata a gyer­
mekek esztétikai, politechnikai, lá- 
táskultúrabeli nevelése. Minél töb­
ben ismerkedjenek meg ezzel a mű-

forum
fajjal. Minél több gyermek bütyköl­
jön az anyagokkal, színekkel, tanul­
jon, lásson. Mert egészen másképp 
látja környező életének a gondjait, 
problémáit, látványait, ha saját ma­
ga is benne van ebben a munkában. 
A másijr, hogy minél több olyan bá­
ziscsoportunk alakuljon ki, minél 
több olyan jellegű együttes, amelyik 
stabil, művészi igényekkel fellépő 
produkciót tud a bábmozgalom szá­
mára produkálni, s ezáltal közönsé­
get is megnyerni.

Novotni: Ezt csak annyival egé­
szíteném ki, hogy ne feledjük el: 
ez a művészet a magyar nyelv szá­
mára is olyan színpad, mint bárme­
lyik más színpad. Végső soron tehát 
a magyar nyelv fejlesztésének és 
életben tartásának is egyik területe.

Kós: Nagyon jó lenne, ha az or­
szágban mindenütt lenne egy olyan 
nagy együttes, legalább a megye- 
székhelyeken, amely rendszeresen 
műsorral látja el elsősorban az is­
kolás közönséget, de a még kisebbe­
ket is. A másik dolog, hogy a bábo­
sok között kialakult egy új folya­
mat, kimenni a közönség közé, s új 
közönség kategóriákat keresni. Gon­
dolok itt a klubokra, s a felnőttek­
re. Ha ennek a módszerét, műsorát 
megtalálják, akkor az egész bábmű­
vészeinek sokkal nagyobb tábort, 
szélesebb közönséget tudnak sze­
rezni.

Hives: S végül még egy nagyon 
fontos dolog. Mindig korszerűnek 
lenni! Ne maradjunk le! Nem sza­
bad a tegnap, hanem a holnap báb­
játékát csinálni!

Angyalos! László

%
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Jelenet a Ludas Matyi együttes műsorából

(A menedék.) Galgóczy Erzsébe­
tet, a novellistát nem kell bemu­
tatni. Galgóczy Erzsébetet, a rádió­
szerzőt érdemes bemutatni. A két­
féle műfaj körött persze nincs el­
lentmondás, nyert a jószemű novel­
lista rádiószérzőként is írásban 
gondolkodik. Ez a Rádiószínház 
legutóbbi bemutatója során is be­
bizonyosodott. A világháborús kör­
nyezetet, a színvallásra kényszerítő 
helyzeteket a szerző ugyanis gyak­
ran nem párbeszéddel, hanem a le­
írás hangosításával „láttatja”. „A 
menedék” mégis csaknem teljes 
értékű hangáménynek bizonyult.

A cselekménymag a rádióban is 
megállja a helyét. Hiszen az, hogy 
a sokáig sikerrel óvott családi ház 
— a menedék — pusztulásának elő­
estéjén hogyan készülődnek az új­
ra, a szó igazi értelmében vett fel- 
szabadulásra a lakók, jelképes je­
lentőségű, ráadásul a ritkán meg­
írt és még ritkábban jól megírt té­
mák közé is tartozik. Galgóczy 
mindenesetre már a téma novella­
változatában is sikeresen ábrázolta 
Orbán Teca hányattatásait. A hang­
élmény mégis felülmúlta az ol­
vasmányélményt. Nem az írónő 
hibájából, sokkal inkább a rádió-

Kőszeghy György: Az Üj Élet park látképe 

(Tusrajz)
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ban is egyre érettebb Szemes Mari 
jóvoltából. Az elmúlt héten olyan 
nőalakkal találkozhattunk az éter 
hullámain, akiről már folyóiratban 
is olvashattunk, de akinek igazi 
kínjaival-küzdelmeivel egy kitűnő 
színésznő mindíen hangsúlyra érzé­
keny értelmezésében ismerkedhet­
tünk meg.

(Zeneértő ifjúság.) Néhány tucat 
diák — de nem „tucatdiák” — ké­
szült egy éven át, versengett nyolc 
vasárnapion át Bartók, s ami vele 
legalábbis egyenértékű: a komoly 
zene megismertetéséért, megszeret­
tetéséért, de talán egy kicsit az if­
júságról alkotott előítéletek meg­
változtatásáért is. Az eredmény is­
mert. Bár a debreceni Református 
Kollégium Gimnáziumának csapa­
ta csupán — csupán? — második 
lett, a debreceni rádióeseménye­
ket megkülönböztetett figyelemmel 
kísérő hallgató jólesően nyugtázza 
az országos sikert. S hogy a komoly 
zenét inkább érző, mint értő rádió­
kritikus mit szűrt ki magának a 
meghökkentően magas színvonalú 
vetélkedőből ?

Mindenekelőtt azt a megszívle­
lendő tanulságot, hogy a minden 
tartalmas műsorra nyitott hallgatót 
csak akikor fogta meg egy verseny 
légköre, ha a versenyzők nemcsak 
mechanikusan válaszolnak, hanem 
az összefüggéseket is feltárják, 
nemcsak szakkifejezésekkel áraszt­
ják el az ámuló zsűrit, hanem ro­
konszenves tanáraik is tápolta em­
berségükkel is súlyt adnak érveik­
nek. Már csak emiatt is az utóbbi 
hónapok legjobban megrendezett, s 
alighanem egyik leghatásosabb 
műsorsorozata volt az országos 
Bartók műveltségi verseny. Külön 
öröm, hogy a debrecenieket külö­
nösen érdeklő és érintő döntőt a 
rádió az idei év legterjedelmesebb, 
ráadásul módfelett színvonalas 
műsorának keretében sugározta.

(Éneklő ifjúság.) Alig fejeződött 
be az egyik, máris megkezdődött é 
másik. A rádió újabb, ezúttal há­
rom évig tartó versenysorozatának 
tegnapi, bemutatkozó adásában 
stílszerűen egy kis dunántúli falu 
kórusa, a táplánszentkereszti isko­
lások kerültek elősrör mikrofon­
végre. A hetenkénti tízperces kó­
rusműsorok is azt bizonyítják, hogy 
a rádiósok a szinte már szakemberi 
ismereteket kívánó vetélkedők 
rendezése mellett a zene iránt leg­
fogékonyabb fiatalok művelésével 
is törődnek.

Zöldi László

TÉVÉJEGYZET

Versmondó ifjúság
Az ünnep estéjén jelentős műsorsoro- 

zat fejeződött be a televízióban. A Váci 
Mihály szavalóverseny - nem túlzás - 
hetekep át a nézők érdeklődésének kö­
zéppontjában állt. Ennek bizonyítéka az 
a sok-sok szavazat is, amely a továbbju­
tásban jelentékeny szerepet játszott. A 
verseny első és legfontosabb tanulságát 
éppen ez adja: a közönség szereti és 
igényli a vetélkedőknek ezt a fajtáját, 
mert szoros kapcsolatban van az irodalom­
mal, s mert itt ? lexikális tudás helyett 
(vagy inkább: mellett) a művészi tehetség 
dominál.

Bizonyos szempontból növeli a szava­
lóversenyek népszerűségét az a tény, 
hogy igen nehéz (szinte lehetetlen) ob­
jektív mértékegységgel különbséget tenni 
két versenyző között, tehát fokozottan ér­
vényesül a „hivatalos” bírálók és a né­
zők ízlése, szimpátiája.

A verseny zsűrije - ugye, milyen is­
merősen cseng a mondat? - nem állt min­
dig feladata magaslatán. Pártatlan jószán­
dékukhoz természetesen nem fér kétség, 
inkább _ a már említett mértékegység­
hiányban kell keresnünk tévedéseik okát. 
Egyeseknél túlságosan nagy teret ka­
pott a szubjektivitás, ami abban mutat­
kozott meg, hogy adásonként ki-ki a ma­
ga követelményei szerint döntött, illetve 
a saját, egyedül jónak tartott normáit 
igyekezett érvényre juttatni. Ezzel együtt 
persze a legjobbak érték el a legjobb he­
lyezéseket - de ebben a nézők is része­
sek.

Ami a versenyzőket illeti, ők is szolgál­
tak egy fontos tanulsággal. Néhányan - 
a kellő rutin vagy önkritika hiányában 
- egyéniségüktől, képességüktől eltérő 
verset választottak, jó részük ezért i< 
volt kénytelen búcsút venni a küzdelme^ 
tői. Mások viszont (s főként a döntőbe 
jutottak) éppen annak köszönhették a si­
kert, hogy „testre szabott” költemé­
nyekkel léptek a kamerák elé.

A színvonal magasabb volt a tavalvi 
„Ifjúság 1970.” versmondóinak szintjénél, 
de nem érte el az első két „Ki mit tud 
hivatásos előadóművészeit is gyakran 
túlszárnyaló magasságát, örvendetes az 
élő magyar költők műveinek népszerű- 
södése - ez volt a verseny egvik cél­
ja, s ezt maradéktalanul elérte. Olyan 
költők is megszólalhattak, akiket eddig 
könyvekből se nagyon ismerhettünk.

A gördülékeny lebonyolítás a rende­
zőt, a színes műsorvezetés a riportert di­
cséri. S mivel az elmarasztalások névte­
lenül maradtak, e röpke értékelésben 
hadd rejtezzenek a megdicsértek is az 

-anonimitásban. Egyébként úgy is tudja 
mindenki, hogy itt vagy amott kikről van 
szó... Hiszen a Váci Mihály szavaló­
verseny tulajdonképpeni sztárja a vers­
mondó ifjúság volt; azok is, akik nem 
kerültek képernyőre: a sokszáz, verset 
szerető fiatal.

Kőhalmi Ferenc
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Közületek

és magánosok

figyelem!

Víz-, gázvezeték-sze­
relési munkálatokat, 
konvektorok besze­
relését rövid határ­
időre vállalunk. 
Szakipari és Kisla­
kásépítő Ktsz. Deb­
recen, Pásti u. 5.

Dolgozókat alkalmaznak

Húsvéti sonka-, bor-, italáru-, 
kávé-, édességvásár

a Hajdú-Bihar megyei Élelmiszer-kiskereskedelmi Vállalat

ABC-ÁRU HÁZAIBAN, SZAKÜZLETEIBEN

Több mint 100 fajta borból, különleges import és hazai italáru-különlegességekből, 
hidegkonyhai készítményekből, cukrászsüteményekből vásárolhat

HÚSVÉTRA MÁR MOST VÁSÁROLJON

Teljes a húsvéti áruválasztékunk, kényelmes a vásárlás. 
Megrendeléseket ABC-áruházaink, nagyobb boltjaink felvesznek és

DÍJMENTESEN HÁZHOZ SZÁLLÍTJÁK

12 napos üdülést szervez, 

augusztus 5—16-ig a

jugoszláv
tengerparton

OMI5BAN
Elhelyezés: kétágyas, fürdő­

szobás szobákban.
Részvételi díj: teljes ellá­
tással, kirándulásokkal:

3200 Ft + költőpénz. 

Érdeklődjön irodánkban!
Péterfia u. 18.

Telefon: 11-985 905 mellék.

APRÓHIRDETÉSEK
Eladó lemezjátszó, rádió, 

4 szék, egy gyermek ágy 
matraccal Libakert u 7. 
1/4 Érdeklődni mindennap.

Családi ház azonnal dc- 
költözhetően, 500 négy­
szögöl kerttel — túlnyo­
móan köszmétéssel — el­
adó. Margit u. VT____

K étszoba-összkomfor­
tos, gázfűtéses udvari ház­
rész beköltözhetően eladó. 
Érdeklődni szombaton dél­
után. vasárnap és hétköz­
nap egész nap. Rákóczi ut­
ca 30. Csurka _______ _

Azonnal megvételre kere­
sek szoba-konyhás ház­
ié .'t belvárosban. Levele- 
k . 80 000” jeligére a ki- 
r lóba kérem

LAKÁS

Két és félszoba.-) társas­
lakásom eladom. Árajánla­
tokat kérem. ..Szép lakás 
1971" jeligére a kiadóba.

Elcserélem Új Élei parki 
nagyméretű egy szoba össz­
komfortos, 3. emeleti szö­
vetkezeti lakásom hasonló 
vagy másfélszobás főbérle­
tire. ,,Szép környezet” jel­
igére a kiadóba.

Elcserélem kétszoba-össz- 
komfortos. házfelügyelői 
lakásomat hasonló föbérle- 
tire. Beloiannisz u. 2.

Elcserélem csendes ud­
varban levő. kevés bérű 
egyszobás, konyhás. fás­
kamrás ívíz bent) lakáso­
mat, egy szoba, összkom­
fort, esetleg másfélszobásra, 
ráfizetéssel. Méliusz tér 12 
keresztépület.

Nyíregyházi kétSZ
összkomfortos lakásomat el­
cserélném debreceni ha­
sonlóra Ajánlatokat Deb­
recen” jeligére a kiadóba

Elcserélem egy szoba 
összkomfortos, erkélyes, 
gázfűtéses lakásomat ha 
sonlóra, I. emeletig Költ­
séget térítek Tanácsköz­
társaság útja 19. III/2

Belvárosi kétszoba-ossz- 
komfortos lakásomat elcse­
rélem háromszoba összkom­
fortos belvárosira. I eme­
letig ,.Kct család” jeligé­
re a kiadóba

INGATLAN

Lázár út végén egy szo­
ba-konyha. 160 négyszögöl 
telekkel eladó. Májusban 
beköltözhető. Érdeklődni: 
Békési Béla út 12.

Eladó 360 négyszögöl te­
lek. Méhes u. 29 Érdek­
lődni a helyszínen szerdán 
délután 3-tól 5-ig.

iegv-
Erös

Kondoroson lyö 
szögöl szőlő eladó 
Lajos u. 14.

Kétszer 286
belterületi ezerjó szőlő el­
adó Érdeklődni Nap u. 10

JÁRMŰ

Eladó Hajdúhadházon a 
vasútállomás mellett ház­
helynek való 340 négyszög­
öl szőlő. Érdeklődni: Deák 
Ferenc u. 27.

Debrecenben müút mellett 
180 négyszögöl telek terv­
rajzzal, költségvetéssel, épí­
tési engedéllyel eladó. Ér­
deklődni: Püspökladány,
Jog u. 2.

A Bocskai Rákóczikert- 
ben 240 négyszögöl szőlő el­
adó. Érdeklődni lehet: Haj- 
dúhadház, Bezerédi u. 19

Margit u. 4. szám alatt 
300 négyszögöl telek rom­
házzal eladó. Konyha, 
kamra használható, állat­
tartáshoz feltételek meg­
vannak Érdeklődni lehet 
István út 33.

Külön bejáratú bútoro­
zott szobába értelmiségi 
dolgozó férfit szobatársnak 
felveszek Thomas Mann 
u. 44.

Egy személynek külön 
bejárattal szoba kiadó Ke- 
resszegi u. 67.

Bútorozott szoba házas­
párnak albérletbe kiadó 
K. Tóth u. 44

Összkomfortos kúl 
szoba fiatalembernek al­
bérletbe kiadó Kút

Egy szoba, konyha hasz­
nálattal kiadó. Érdeklődni 
István út 76.

Külön bejáratú szobába 
egy lány szobatársat fel­
veszek. Baj csy-Zs. u. 15

3-tól ötéves időtartamra 
kétszobás lakást bérbeven­
nék Debrecen területén. 
,.Havibérlet” jeligére aján­
latot a Hirdetőbe kérek.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba két dolgozó nő­
nek albérletbe kiadó. Apafi

Keveset futóit, kitűnő 
állapotban levő Trabant 
601 -es eladó. Megtekinthető 
mindennap délután fél 5- 
töl. Dienes János utca 21., 
I. em. 7.

34 000 km-t futott Skoda 
Octavia Combi gépkocsi 
kisebb koccanás után el­
adó Kaba, Vörös Hadsereg 
útja 60. Telefon: 49. Vára- 
dl.

Eladó egy magántulajdon­
ban levő Nysa gépkocsi. 
Érdeklődni lehet Hajdúhad- 
ház, Földi János u. 33/B. 
alatt, 15 órától.

Eladó 750-es BMW fel­
újítva, oldalkocsival, ki­
sebb motorkerékpárt, méh­
családokat beszámítok Szé­
chenyi u. 12

Törzskönyvezett német 
boxer eladó, fiú. Érdeklőd­
ni Hajdúnánás. Vágóhíd.

Hampshire-i naposcsibe 
előjegyezhető április 19-i 
kelésből, továbbá előnevelt 
Hampshire-i csirke kapható 
darabonként 22 Ft-os áron, 
Vörösmarty Tsz, Vámos- 
pércsi úti és szikgáti üzem­
egységében. Előfizetés Deb­
recen. Bethlen u. 26.

Háromkarikas gáztűzhely 
eladó. Hatvan u. 60.

Saját termelésű kitűnő 
bor kapható. Bajcsy-Zs. ut­
ca 15.

Parketta,

ÁLLÁS

Kevés házi munkáért bú­
torozott szobát adnánk ma­
gános, nyugdíjas nőnek.
.Idős házaspár” jeligére a 

kiadóba.

Nyugdíjas nőnek szállást 
adok kevés házi munkáért. 
Teleki u. 98.

padlócsiszolást, 
szagtalan lakkozást köztile­
teknek is. Garanciával. Ol­
csó árak Bekerdy, Péter­
fia u. 23.

Hortobágyon 50 fm sod­
ronykerítés betonoszlopok­
kal. kapuval eladó. Érdek­
lődni Magas László Debre­
cen, Szabadság útja 95. 
1/8. Este 5 óra után.

Cserépkályha eladó. Apa­
fi u. 23.

Eladó egy jó állapotban 
levő pepita mély gyermek­
kocsi Monostorpályi út 26

Eladó fehér óbor Bocskai­
kért X , dűlő 25 Érdeklőd­
ni mindennap.

Vámcspércsi határban 
és fél hold föld, ebből 2 és 
fél hold szőlő pajtával, 
kúttal és felszereléssel, be­
tegség miatt, sürgősen el­
adó. Érdeklődni: Debrecen, 
Faragó u. 22

300 négyszögöl kert feles­
be kiadó. István út 70

Társasháznak alkalmas 
háromszáz négyszögöl. Had­
házi és Gvadányi u. sarká­
nál építhető” jeligére 
kiadóba

KULTURCIKK

Éj magno eladó Szabad­
ság útja 83. II io

Budapest televízió és 
nagyméretű gyermekágy
matraccal kifogástalan ál­
lapotban eladó. Huszár 
Gál u. 30.

Páncéltökés, kereszthúros, 
rövid, fekete zongora eladó. 
Magas László Szabadság 
útja 95. 1/8. Érdeklődni es­
te 5 óra után.

Felveszek egy 15 év kö­
rüli fiút vagy Idős embert 
jószág mellé Kölcsey u. 3. 
3. ajtó.

Bejárónőt összkomfortos 
háztartásba napi 6 órára 
felveszek Klinika III., ta­
nári lakás, dr. Varga Emil.

BÚTOR

Eladó szép, világos he­
verő Simoni fy u 29

Figyelem! Üres gázpalac­
kot vennék. Helyben Vagy 
írásban. Debrecen, Irén u. 
24/B. Tamás György.

Április 2-án a nagypos­
tán, aktatáskám nagyon 
fontos iratokkal együtt el­
veszett Becsületes megtalá­
lója a benne levő címre 
juttassa el, pénzjutalomban 
részesítem

Menyasszonyi ruhák köl­
csönzése nagy választékban 
Viola u. 4. Honvéd utcá­
ból nyílik, kilencemeletes- 
ben.

Három méter hosszú, 
vastag diófatörzs eladó 
Mikepércs, Micsurin u. 29

Modern, kék fehér, mély 
gyermekkocsi eladó Babits 
u. 77.

Egyetemhez közel új tár­
sasházban garázs kiadó. 
Vállalatnak is, több évre. 
,,Príma garázs” jeligére a 
kiadóba

Alig használt gyermek 
mély kocsi, Járóka, mózes­
kosár, kocsipaplan eladó 
Teleki u. 22 II. ajtó.

Dunyha, párna, használt 
toll felvásárlás felemelt 
áron. Bajcsy-Zs. u 42

heve- 
4. I.

t - ú . ú;

Nincs tévedés, ön csak 9 mázsát fizet, de 

10 mázsa tüzelőt kap.

KEDVEZMÉNYES TÜZELŐVÁSÁR
A kedvezmény a SZOT-utalványok bevál­
tásánál is érvényes.

Nagy értékű tárgynyeremények
Aki 10 mázsa tüzelőt vásárol, sorsjegyet 
kap, mellyel 

televíziót,
háztartási robotgépet,
kávédarálót,
táskarádiót,
vásárlási utalványokat nyerhet. 

Sorsolás május 5. és június 5-én.
MOST VÁSÁROLJON!

DEBRECENI TtiZELÖSZER- ÉS 
ÉPÍTŐANYAG-KERESKEDELMI VÁLLALAT

Eladó tv-szekrény, 
rő. Arany János u. 
em 2. ajtó, Kovács.

Egy új heverő eladó Sa­
létrom u. 30 fszt. 1.

Eladó egyszemélyes reka- 
mié, fotelek, székek, aszta­
lok, konyhabútor, sodro­
nyok. kétajtós szekrény, 
könyvszekrény, magasnyo­
mású permetező. Arany Já­
nos u 7.

ÁLLAT

5 hónapos nemet boxer 
kan eladó. Széchenyi u. 92.

NDK mély gyermekkocsi 
igényesnek eladó Domb ut­
ca 16.

Csehszlovák fehér zomán­
cozott asztali tűzhely eladó. 
Lóding u. 3. Mátyás ki­
rály utcából nyílik

Rózsa tövek. díszfák,
ezüstfenyők, díjmentes ár­
jegyzéket küldök Tóth, Bu­
dapest, Csillaghegy, labda­
rúgópálya.

Modern, mély gyermekko­
csi olcsón eladó. Tőzsér ut-
a 7.

NSZK mély gyermekkocsi 
eladó. Hatvan u 28 Pap­
pék.

Eladó cserépkályha. Arany 
János u. 5. II. 3. Kissné 
Érdeklődni 16 órától.

Jozamatú fehér és piros 
bor kapható. Lehel u 55

1 darab mély gyermek- 
kocsi olcsón eladó. Baross

. 8. 

Modern, mély gyermek- 
kocsi eladó Becskerek 1 ut­
ca 16. III/13. GELKA-nál.

Cserépkályha lebontva el­
adó Péterfia u. 34.

eladó. Han-

ÓRÁK
Javítása Jótállással

TÍMÁR
órásmesternél

Várói Hadserig 
álja 19

MÁV-Is asg at óság gal 
■Bemben,

kapu alatt

100 kg-os
sertés eladó.

fiatal kövér 
Marx Károly

Stráfkocsi
gyás u. 23.

Éj ga/konvektor 
Dózsa u. 23. IV. 17.

Gázpalackot rezsóval vagy 
tűzhellyel veszek ,, Fehér 
rózsa” jeligére a kiadóba

1 darab 400 literes bur­
gonyái üllesztö új állapot­
ban közületnek eladó Deb­
receni Temetkezési Vállalat. 
Debrecen, Béke útja 13.

Saját termésű fehér bo­
romat ajánlom 16 forintért 
Helyben szállítva. Szabó 
Imre Abasár, Jókai u.

Eladó 3011-es traktor, 
fűrészgép rászerelve és 
GAZ—57-es típusú kocsi. 
Hajdúböszörmény, II Rá­
kóczi u 54.

Fiatal nővér idős néni­
nek lakásért gondját vi­
selné. Nagy Julianna Bartók 
Béla út 4

eladó. 
5 óra

25 X 300 
állapotban

nagykapu 
eladó. Eötvös

A Berettyóújfalui Fa-, Fém- és 
Épltőfpari Ktsz építőipar, gyakor 
lattal rendelkező anyagbeszerzőt,
azonnal fR'vesz:zS fizetésSel, 
méíyfeU előadónál. Berettyóújfa­
lu, Dózsa Gy. u. 45.

Nyugdíjas konyhamészárost, egy 
f~ mkrászt eladókat es takarító­
nőt felvesz ’ az Alföldi Vendéglátó 
Vállalat Debrecen, Nemzetőr u. 10.

Vendéglátói üzletvezető képesí­
téssel rendelkező férfi vezetőt ke­
resünk. Jelentkezés fizetési ígeny
megjelöléssel. „Megbízható 261 033 
jeli|ére kérjük leadni a Hirdetőbe.

A Hajdú megyei Állami Építőipa­
ri Vállalat felvételre keres kőmű­
ves, ács, tetőfedő-szigetelő, hideg­
burkoló, parkettás-műanyagos, fes­
tő üveges, asztalos, víz-, gáz­
szerelő központifűtés-szerelo,
könnyű- és nehézgépkezelő szak­
munkásokat, valamint betonozo- 
kat, kubikosokat, segédmunkáso­
kat és éjjeliőröket. Munkásszállás, 
főétkezés, utazási kedvezmény biz­
tosítva. Jelentkezés a munkaero- 
gazdálkodáson, Debrecen, Kálvin 
tér 11.

A Hajdú megyei Állami Építőipa­
ri Vállalat házgyári panel szerelés­
hez kétmüszakos termelésre segéd­
munkásokat vesz fel. Jelentkezés a 
munkaerő-gazdái kodáson, Debre­
cen, Kálvin tér 11.

TÜZÉP Vállalat gyors- es gép­
írót vesz fel. Jelentkezés áruforg. 
igazgatóhelyettesnél. Vörös Hadse­
reg útja 54. I. em.

Hajdúszoboszlói TÜZÉP-telep éj­
jeliőrt vesz fel. Jelentkezés a te­
lepvezetőnél.

Volán 6. sz. Vállalat gyakorlott 
gyors-gépírót keres bizalmas mun­
kakörbe. Fizetés megegyezés sze­
rint. Jelentkezés a Vállalat munka 
ügyi osztályán. Debrecen, Sálét 
rom u. 1.

A Berettyóújfalu és Vidéke Álta­
lános Szolgáltató Ktsz felvételre 
keres 3 fő férfi fodrászt. Személyes 
jelentkezés Berettyóújfalu, Ady 
Endre u. 6. Telefon: 196.

Érettségizett munkaerőt — kuta­
tási segéderőként — szerződéses 
munkaviszonnyal felvételre keres 
az Agrártudományi Egyetem ké 
miai, valamint talajtani és mikro 
biológiai tanszéke.

Hajdú-Bihar megyei Viz- és Csa­
tornamű Vállalat azonnali belépés­
sel alkalmaz vízépítési anyagisme­
rettel rendelkező anyagbeszerzőt 
továbbá főleg mélyépítési létesít 
mények kivitelezésében jártas 
technikust, mérnököt, műszaki el­
lenőrzési feladatok ellátására, be 
ruházási munkák bonyolítására 
Jelentkezés Debrecen, Hétvezér 

. 21., személyzeti vezetőnél.

Hegesztő szakmunkást és gép­
járművezetői jogosítvánnyal ren­
delkező dolgozót azonnali belépés­
sel alkalmaz az ÉPGÉP Alkatrész 
gyára, Balmazújváros, Debreceni 
út 2.

Hajdú-Bihar megyei Víz- és Csa 
tornamú Vállalat azonnali belépés 
sei alkalmaz, lehetőleg nagy gya 
korlattal bíró általános mérnököt, 
esetleg felsőfokú vízgazdálkodási 
technikust, műszaki fejlesztési és 
tervezési osztály vezetésére, továb 
bá vízépítési munkák kiviteli tér 
veinek készítésében jártas terve 
zőt, szerkesztőt, valamint épitöipa 
ri árképzésben gyakorlott kalkulá 
tort. Jelentkezés Debrecen, Hétve 
zér u. 21., személyzeti vezetőnél.

Kooperációs csoportvezetőt, fél 
készraktárost és segédmunkást 
azonnali belépéssel alkalmaz az 
EPGÉP Alkatrészgyára, Debrecen 
Ispotály u. 10.

Mechanikai műszerész, elektroni 
kai műszerész és esztergályos ipa 
ri tanulót felvesz a Kísérleti Fizikai 
Intézet, Bem tér 18 A. Jelentkezni 
szombat kivételével 9—16 óráig.

Felveszünk kertészeti szak- és 
segédmunkásokat, valamint fizikai 
munkakörre nyugdíjas munkavál­
lalókat. Jelentkezni lehet: Debre­
cen, Bihari u. 3. kertészeti részleg. 
Felveszünk továbbá kőműves, asz­
talos, kövező, aszfaltozó szak- és 
betanított munkásokat, útjavítás­
hoz segédmunkásokat. Jelentkezni 
lehet: Debrecen, Bartók Béla út 
61., költségvetési üzem.

Lányokat 15 év felett fonó-szö- 
vo átképzösként. férfiakat festődé­
be és a kikészítőbe betanított mun­
kásként, valamint lakatosokat, 
villanyszerelőt, csőszerelőt, bádo­
gost és tetőfedőt felveszünk. Alkal­
mazunk továbbá gépírókat és köz- 
gazdasági technikumi végzettségű 
lányokat. Szállást biztosítunk. Le­
vélben! jelentkezésre részletes tájé­
koztatást adunk. Újpesti Gyapjú- 
szövőgyár, Budapest IV., Berni 
út 1.

A Kőbányai Textilmüvek ultra­
modern leányotthona megnyílt. 
Felvesz 16 évet betöltött, munka­
könyvvel rendelkező lányokat fo­
noda 1 betanított és segédmunkára. 
Jelentkezés: Kőbányai Textllmú- 
vek, Budapest, X., Maglódi út 25. 
A felutazási költséget felvétel ese­
tén a vállalat megtéríti.

Felveszünk villanyszerelőt, bádo­
gost, kertészeti, építőipari segéd­
munkást, építőipari anyagismere­
tekkel rendelkező anyagkiadót. Je­
lentkezni lehet Debrecen Városi 
Tanács Költségvetési Üzeménél, 
Debrecen, Bartók Béla út 61. sz.

Építőipari segédmunkásokat fPl 
vesz a Hajdúsági Bőrgyár. Jelen, 
kezés Debrecen, Vágóhíd u. 3. v

Gépkocsivezetőket D kategóri-1 
szakképesítéssel, autóelektromŐÍ 
szerelőt 44 órás munkahét mellett 
felveszünk. Postai Gépjármű Szál 
lítási Üzem Debrecen, Péterfia m 
ca 49.

Gyakorlattal rendelkező munka­
erőt bérelszámolói munkakörbe 
debreceni telephellyel azonnali be­
lépéssel felveszünk. Jelentkezés- 
Tégla- és Cserépipari Vállalat, Deb­
recen, Kálvin tér 9. II. emelet 209 
szoba.

Debreceni Gázmű Üzemegysége 
autóalkatrész ismeretekkel rendel­
kező raktárost azonnali belépéssel 
keres. Jelentkezés Mikepércsi út 2. 
anyagosztály.

Kőműveseket és segédmunkáso­
kat, vízszigetelő szakmunkásokat 
és vízszigetelő betanított munkáso­
kat azonnali belépéssel felveszünk. 
Szakipari és Kislakásépítö Ktsz! 
Debrecen, Pásti u. 5.

Építőipari művezetőt technikusi 
végzettséggel azonnali belépéssel 
felveszünk. Gyakorlattal rendelke­
zők előnyben. Jelentkezés: Tégla- 
és Cserépipari Vállalat, Debrecen, 
Kálvin tér 9. VII. emelet 710-es szo­
ba.

Magyar Pamutipar Bp. ív. kér. 
(Újpest), Erkel u. 30. felvesz 15. 
életévüket betöltött lányokat szövő, 
fonó, cérnázó, csévélő betanulónak. 
Szállást biztosítunk. Jelentkezés: 
személyesen vagy levélben a gyár 
munkaügyi osztályán.

A TÖVALL Mátészalka, felvétel­
re keres kivitelezői gyakorlatul 
rendelkező építészmérnököt, fő­
mérnöki beosztásba, továbbá elő­
készítő munkakörbe építészmérnö­
köt és építőipari technikusokat. 
Fizetés megegyezés szerint. Fő­
mérnök részére lakást biztosítunk. 
Jelentkezés a vállalkozás központ­
jában. Mátészalka, Jármi u. 2.

A MÁV Járműjavító Üzem az 
1971 72. tanévre az alábbi szakmák­
ban iskoláz be tanulókat: vasúti 
jármúszerelő, túzikovács, hegesztő, 
marós, villanyszerelő, fényezö-má- 
zoló, asztalos. Jelentkezés az üzem 
tanmúhelyvezetőjénél.

Felveszünk gépírónőt, gépkocsi- 
vezetőket, autószerelőket és autó­
villamossági szerelőket. BARNE- 
VAL, Diószegi út 1/

Villanyszerelő, hegesztő, lakatos, 
kovács, asztalos szakmunkásokat 
és segédmunkásokat alkalmaz a 
MÁV Járműjavító Üzem.

Kőműveseket és építőipari se­
gédmunkásokat jó kereseti lehető­
séggel felveszünk. Jelentkezés: 
Tégla- és Cserépipari Vállalat, Deb­
recen, Kálvin tér 9. VII. emelet 
710-es szoba.

Felvételre keres a Hajdúnánási 
Állami Gazdaság gyakorlattal ren­
delkező bérelszámolókat. Jelentke­
zést írásban vagy személyesen a 
Hajdúnánás, Tedej címre kérjük.

Hentes és mészáros szakmában 
jártas vagy mezőgazdász képesítés­
sel rendelkező nyugdíjasokat felve­
szünk azonnal, önéletrajzot a ki­
adóba „Nyugdíjas” jeligére kérjük 
beadni.

Több éves javító üzemi gyakor­
lattal rendelkező motorszerelőt, 
mezőgazdasági gépszerelőket fel­
vesz a Béke Tsz vámospércsi ja­
vítóműhelyébe. Jelentkezés a hely­
színen, gépcsoportvezetőnél.

Jutalékos rendszerű férfi díjbe­
szedőt vesz fel a Piaci Kirendelt­
ség. Csapó u. 37.

Férfi betanított és segédmunká­
sokat felvesz a BIOGAL Gyógv- 
szergyár. Debrecen, Pallagi út 13.

A Kelet-magyaror­
szági Vízügyi Építő 
Vállalat eladásra

felajánlja
az alábbi típusú

tehergépkocsikat.
Csepel tgk. 5 db 
Gaz—52 A tip. 1 db 
Robur—2500 tip. 2 db 
Érdeklődni lehet KE- 
VlÉP fejlesztési osz­
tályán Debrecen, Szé­
chenyi u. 46 Tele­
fon: 12-640. Telex
07-2204.

a. 49. után. u. 82. alatt.

Mély fájdalommal tudatjuk,
hogv szeretett férjem, édesapánk. Ezúton mondunk köszönetét Ezúton mondunk hálás köszöne-
apósunk, testvérünk, sógorunk mindazoknak, akik felejthetetlen tét mindazoknak, a rokonoknak,
és jó rokonunk halottunkat barátoknak, a Finommechanikai

II). CSAPÓ ISTVÁN
V. dolgozóinak, a Péterfia u Alt.
Isk. III. o. tanulóinak, akik fe-

gazdálkodó DR. BACKER ISTVANNÉ lejthetetlen férjemnek, édesapá-
április hó 1-én, 83 éves korában, 
hosszan tartó betegség után el-

Mészáros Mária nak

hunyt. Drága halottunkat április 
hó 9-én 10 órakor fogjuk a orvosegyetemi m. tanár özvegyét

KAPAS ISTVÁNNAK

Köztemető I o. ravatalozójából utolsó útjára résztvevő szívvel temetésén megjelentek, ravatalára
a református egyház szertartása elkísérték, ravatalára virágot he- koszorút, virágot helyeztek, és
szerint örök nyugalomra helyezni. lyeztek. mélységes fájdalmunkban osztoz-

A gyászoló család
tak.

Lakás Debrecen, Péterfia dü- A gyászoló hozzátartozói A gyászoló család
lő 11.
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SZAKMUNKÁS
TANULÓNAK
fiúkat beiskolázunk 

esztergályos, 

géplakatos, 

hegesztő, 

köszörűs, 

marós,
szerszámkészítő és

asztalos szakmák­

ra.

Jelentkezés:

ÉPGÉP
Alkatrészgyára, Debre­

cen, Ispotály u. 10

Félbesz]
A megyei n. os

„ó-bajnokság elmulL 
g^m volt zökkenőm!

nem játszol 
csapata nej 

céssel érkezett Dell 
lenfél. a D. Téglagl 
.piezo várakozási íl már nem volt hajlal 

; A mérkőzés, a ! 
ben tehát a fegy
maradt a döntés.

Nem játszották 
„zovát—Hosszuháti 
Kőzést, ugyanis a j
íágyi játékvezető tj 
tikot, mivel - jeli
tömegverekedés tol
A botrány ügyet | 
„yelmi bizottság f 
bizonyára megfeleli 
1a a vétkeseket. I 
J a bajnokság küd 
listavezető Hajdúi 
idegenben, Hajduhl 
zott, és előnye hal 
vekedett. Ugyancl 
nyert a Hajduboszl 
vító, otthonában! 
győzött a Nagyrábl 

Eredmények. I 
Hajdúnánási Szel

ház 1—0 (1 0)- ü!
néző, vezette KojJ 
élénk iramú volt F 
szerűbben küzdő vd 
gólos győzelme i| 
Két pontot jelenti 
jámbor II. szereztl 
zsi, Varga. Jámbol 
lambos és Pálosi.

Miami
Hosszú idő u< 

gyár asztalitenii 
a Klampár. Jónj 
a Csuang Ce-tu| 
férfi párosban r 

A férfi egyér 
Jónyer kiesett.

Tégláson szered 
NB I. B-s labdarl 
után 4 órai kezdel 
sas NB III-as egl 
barátságos mér kői

A bécsi magyai] 
zésen megjelent 
brazil labdarúgó- 
s július 15—22-re I 
gyár válogatottat I 
mérkőzést játssz^ 
gazdáival.

Tekeeredményei 
Vasas—Ceglédi Bl 
2561). Cegléd. Lo 
Solczi 437. —
bajnokság: DVSl
6:2. Nyíregyházi r 
nánás 6:2, D. Vq 
szerelő 7:1, Ny.
— Városi baj nők-j 
MGM Vasas III 
DVSC II 5:1, D. I 
II 5:1. Ma és pénl 
letve a Böszörnl 
fél 3. illetve 2 ól 
szabadulási emi| 
deznek.

Rómából érkezq 
az AS Roma elnii 
hogy az idény 
meg a szerződésd 
zövel, Helenio Hl

A női kosarij 
DVSC—OSC 62: 
Dobrosi 20. Sonk| 
Jók: Sonkoly

Mély fájdulj 
hogy drága jó

KACSAI 
nyugd. pú.

81 éves korább 
dés után. í. 
Temetése f h| 
délelőtt fél :; 
kát. egyház sz 
Köztemető II 

Minden ktilőrl

Lakás: Vend«

Közületek |
sok figyelt

Hideg! 
munkl 
lachit [ 
padlói

parkettesij
vilupa 
haté 
lurk. I

Szakipari 
építő Ktsz.l

Debrl 
ca 5.1

■ajdü-bih/ 
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f ategóriai 
lektrotnos
F* mellett 
|mű szái- 
|terfia ut.

munka- 
pkakörbe, 
Innali be-
lentkezés:
plat, Deb- 
laelet 209.

Főegysége 
Jl rendel- 
pelépéssel 
Ircsi út 2.,

tnunkáso-
Tmkásokat
Énunkáso-
llveszünk
|tö Ktsz,

lechnikusi 
Belépéssel 
Irendelke- 
|s: Tégla- 
pebrecen, 
jlO-es szo-

iv. kér. 
kivesz 15. 
kát szövő, 
tanulónak, 
lentkezés: 
P a gyár

felvétel- 
lakorlattal 
Bkot, fö- 
pbbá elő- 
fcszmémö- 
hikusokat. 
print. Fö- 
(ztosltunk.

központ- 
t u. 2.

I Üzem az 
I szakmák­
at: vasúti 

hegesztő, 
|iyezö-má- 

az üzem

gépkocsi- 
és autó- 
BARNE-

l). lakatos, 
lunkásokat 
kalmaz a

|ipari se- 
eti lehetö- 
llentkezés: 
Bálát, Deb- 
pl. emelet

Ijdúnánási 
lattal ren- 

Jelentke- 
jélyesen a 
j kérjük.
Szakmában 
lképesftés- 
fckat felve- 
Ijzot a ki- 
>re kérjük

ti gyakor- 
lorszerelöt,
llőket fel- 
Ipércsi ja- 
lés a hely­
eiéi.
trfi díjbe- 
IKirendelt-

fédmunká- 
Gyógv 

tagi út 13.

hk

Hajdúnánás előnye három pont
Elkésett Hajdúdorog

Félbeszakadt a Hajdúszovát—Hosszúhát mérkőzés
A megyei n. osztályú labdaru- 
hflinokság elmúlt heti fordulója 

g0 ™n zökkenőmentes. Két mér­
etnem játszottak le: Hajdú­
ból csapata negyven perc ké- 
d Í=ei érkezett Debrecenbe, az el- 

a D. Téglagyár pedig a ko- 
lefÍ7Ő várakozási idő lejárta után 
már nem volt hajlandó tovább vár- 
m a mérkőzés, a két pont ügye­
in tehát a fegyelmi bizottságra 
maradt a döntés.

játszották végig a Hajdu- 
mát-Hosszúháti MEDOSZ mer­

est ugyanis a 34. percben Szi­
dd játékvezető beszüntette a já- 
ékot, mivel - jelentése szerint - 

tömegverekedés tört ki a pályán. 
a botrány ügyét ugyancsak a fe- 
aveimi bizottság vizsgálja ki, es 
bizonyára megfelelően elmarasztal­
ná a vétkeseket.
J A bajnokság küzdelmei során a 
listavezető Hajdúnánási Szellőző 
idegenben. Hajdúhadházon is győ- 
tött és előnye három pontra nö­
vekedett. Ugyancsak idegenben 
m-ert a Hajdúböszörményi Gépja­
vító otthonában igen nehezen 
győzött a Nagyrábéi Petőfi. 

Eredmények.
Hajdúnánási Szellőző—Ha jdúhad- 

ház i_o (1—0). Hajdúhadház, 300 
vezette Kopjári. Változatos, 

élénk iramú volt a játék. A terv­
szerűbben küzdő vendégcsapat egy­
fős győzelme megérdemelt. A 
Két pontot jelentő győztes gólt 
jámbor II. szerezte. Kitűntek: Jó­
zsi Varga. Jámbor II., illetve Ga­
lambos és Pálosi. — Ifjúsági: Haj-

dúnánási Szellőző—Hajdúhadház 
1—0 (1—0).

D. Téglagyár—Hajdúdorog elma­
radt. Hajdúdorog felnőtt csapata 
negyvenperces késéssel érkezett, 
viszont a harminc perc várakozási 
idő lejártakor a Téglagyár képvi­
selője bejelentette, hogy tovább 
nem várnak. — Ifjúsági: D. Tégla­
gyár—Hajdúdorog 4—1 (0—1).

Hajdúböszörményi Gépjavító- 
Berekböszörmény 4—0 (1—0). Be­
rekböszörmény, 100 néző, vezette 
Marsi. Jó iramú játékot hozott a 
mérkőzés, változatos volt a küzde­
lem. A hajdúböszörményiek azzal 
nyertek, hogy igen jól kihasznál­
ták a gólszerzés! lehetőségeket. A 
gólokat Kovács 2, Varga és Nagy 
szerezték. Kitűntek: Szarka, Ko­
vács, Szabó, Nagy, illetve Bak és 
Margitai. — Ifjúsági: Hajdúböször­
ményi Gépjavító—Berekböször­
mény 4—1 (1—0).

Nagyrábéi Petőfi—Egyek 1—0 
(1—0). Nagyrábé, 100 néző, vezette 
Birkner. Sportszerűtlenségekkel 
tarkított, alacsony színvonalú mér­
kőzés, tervszerűtlen játék. A ha­
zaiak csak 11-esből tudtak gólt el­
érni, egyébként az eldöntetlen 
eredmény igazságosabb lett volna. 
Góllövő: Oláh (ll-esből). Jók: Ne­
mes, Végh, Kiss, illetve Varga, 
Hajnal és Bódi. — Ifjúsági: Nagy­
rábéi Petőfi—Egyek 7—1 (3—1).

Csökmő—Sáránd 2—1 (2—1).
Csökmő, 200 néző, vezette Hutóczki. 
Változatos, sportszerű játék fői” 
ezen a mérkőzésen. Egyenlő erők 
játékát mutatta a küzdelem, mely­
ben a vendégcsapat rászolgált vol-

Világbajnok a 
Klampär, Jőnyer poros

Hosszú idő után ismét világbajnokokot ünnepelhet a ma­
gyar asztalitenisz sport: Nagoyában a férfi páros döntőjében 
a Klampár, Jónyer magyar páros 3:1 arányú győzelmet aratott 
a Csuang Ce-tung, Liang Ko-liang kínai páros ellen. Ezzel a 
férfi párosban megnyerték a világbajnokságot.

A férfi egyéniben Klampár bejutott a legjobb nyolc közé. 
Jónyer kiesett.

Sporthírek

na az egyik pontra. Gólszerzők: 
Koór 2, illetve Kardos. Jók: Nagy 
E., Illés, Nagy T., illetve Tóth, 
Czirják és Diós. — Ifjúsági: Sá­
ránd—Csökmő 5—4 (1—4).

Bödönháti MEDOSZ—Báránd 3—1 
(0—0). Báránd, 200 néző, vezette 
Ugrál. Szervezettebben és jobban 
játszott a vendégcsapat, viszont 
bárándiak csapkodtak, néhol dur­
ván játszottak. A gólokat Seres, 
Bartal és Sugár, illetve Kovács 
szerezték. Jók: Sugár, Bartal, Se­
res, illetve Kovács. — Ifjúsági: Bö­
dönháti MEDOSZ—Báránd 1—0 
(1-0).

Földesi TSE—Hortobágyi ME­
DOSZ 4—1 (3—0). Földes, 200 né­
ző vezette Kardos. Lanyha iramú 
játék. A mérkőzést igen sok sport­
szerűtlenség tarkította — a 70. 
percben két hortobágyi játékost, 
Ferenczi Győzőt és Kovács Imrét 
a játékvezető súlyos sértegetéséért 
kiállították. Gólszerzők: Bíró 3 
(14., 26. és 42. P) és Tóth (82. p), 
illetve Vágner (65. p). Kitűntek: 
Bíró és Tóth, illetve Vágner. — 
Ifjúsági: Földes—Hortobágyi ME­
DOSZ 1—0 (0—0).

Hajdúszovát—Hosszúháti ME­
DOSZ 0—0. Hajdúszovát, 300 néző, 
vezette Szilágyi. A 34. percben egy 
partdobás után a hosszúháti Milo- 
sákovicsot egy néző leütötte, ez­
után a játékosok és a nézők tö­
megverekedésbe kezdtek. A játék­
vezető beszüntette a mérkőzést. — 
Ifjúsági: Hajdúszovát—Hosszúliá
MEDOSZ 4—2 (1—1).

A MEGYEI II. OSZTÁLYtT 
LABDARÚGÖ-BAJNOKSAG 

ÁLLASA
1. H.-nánás 18 14 1 3 43—17 29
2. H.-dörög 17 11 4 2 38—22 26
3. N.-rábé* 18 11 3
4. H.-böszörményi 

Gépjav. 18 9 4
5. Csökmő* 18 8
6. Bödönhát 18 9
7. H.-szovát 17 7
8. Hajdú­

hadház 18 8
9. D. Tégla­

gyár* 17 8
10. Földes* 18 6

Tégláson szerepel ma a DVSC 
NB I B-s labdarúgócsapata. Dél­
után 4 órai kezdettel a Hajdú Va­
sas NB III-as együttesével játszik 
barátságos mérkőzést a DVSC.

A bécsi magyar—osztrák mérkő­
zésen megjelent Joao Havelanga, a 
brazil labdarúgó-szövetség elnöke, 
s július 15—22-re meghívta a ma­
gyar válogatottat Brazíliába, hogy 
mérkőzést játsszék a Rimet-kupa 
gazdáival.

Tekeeredmények. NB II.: MGM 
Vasas—Ceglédi Bem SE 6:2 (2589: 
2561). Cegléd. Ld.: Budai 452 és 
Solczi 437. — összevont megyei 
bajnokság: DVSC—Berettyóújfalu 
6:2. Nyíregyházi TITÁSZ—Hajdú­
nánás 6:2. D. Volán—Ny. Épület- 
szerelő 7:1. Ny. Dózsa—DEAC 7:1. 
— Városi bajnokság: D. Volán II— 
MGM Vasas III 6:0, D. Volán III— 
DVSC II 5:1. D. Fazekas II—DEAC 
II 5:1. Ma és pénteken a DVSC, il­
letve a Böszörményi úti pályán 
fél 3 illetve 2 órai kezdettel fel- 
szabadulási emlékversenyt ren­
deznek.

Rómából érkezett jelentés szerint 
az AS Roma elnöksége elhatározta, 
hogy az idény végén nem újítja 
meg a szerződést az argentínai ed­
zővel, Helenio Herrerával.

A női kosárlabda NB II-ért: 
DVSC-OSC 62:37 (24:15). Ld.:
Dobrosi 20, Sonkoly 19, Szűcs 8. 
Jók: Sonkoly és Szilágyiné. A

4 29—21 24

5 42—24 22
5 5 28—22 20 
2 7 29—26 20
6 4 26—27 20

3 7 27—25 19

6 26—27 18 
8 38—35 15

11—12. Horto-
bágy 18 6 3 9 40—38 15 Eredmények

11—12. H.-hát 17 6 3 8 27—25 15
13. Báránd 18 5 5 8 21—25 15 Nők.
14. Sáránd 18 4 2 12 26—46 10
15. Egyek**
16. Berek-

18 3 2 13 16—36 6 A-kategória.

bősz.* 18 1 2 15 13—51 3 Csapatban:

DVSC a közepesnél jobb teljesít­
ménnyel nyert.

A labdarúgó Európa-bajnokság 
selejtezői norán április 24-én a Nép­
stadionban kerül sor a Magyaror­
szág—Franciaország válogatott via­
dalra. Előző napon, 23-án Kecske­
méten a két ország öregfiúk válo­
gatottja mérkőzik — Grosics, Mát­
rai, Hidegkúti és többiek Kopáék 
és Fontainék csapata ellen játsza­
nak majd.

A felszabadulás évfordulója tisz 
teleiére ünnepi női kézilabda-vil- 
lámtornát rendeztek Újlétán. A 
torna végeredménye: 1. Nyíráb- 
rány, 2. Ebes, 3. Mikepércs, 4. Üj- 
léta, 5. Vámospércs.

Svédország Ifjúsági labdarúgó­
válogatottja, miután 3:0 arányban 
győzött Norvégia ellen, bejutott a 
Csehszlovákiában május 20. és 31. 
közt lebonyolításra kerülő UEFA- 
torna döntőjébe.

Hajdű-Bihar ifjúsági válogatott— 
D. Kinizsi ifi labdarúgó-edzőmérkő- 
zést játszanak ma délután fél 4-től 
a Kinizsi pályáján.

Előkészületi kézilabdatornát ren­
dezeti Debrecenben a D. Dózsa. A 
körmérkőzéses torna végeredmé­
nye: 1. D. Dózsa I. 6 pont (62:43), 
2. MGM Vasas 2 (51:45), 3. D. Dózsa 
II. 2 (34:45), 4. Nyírbátori Vasas 2 
(36:50) pont.

Megjegyzés: Az egy *-gal jelzett 
csapatoktól egy-egy, a két *-gal 
jelzettől két büntetőpont levonva.

MOZI
A HÉT MESTERLÖVÉSZ. A nagy­

sikerű, prolongált színes, amerikai 
film utolsó napja! Felemelt hely- 

I árak! METEOR V<6, V28.

HORIZONT. Magyar film (14). 
APOLLO de. ‘AlO, ‘AlZ, V42.

A KESELYŰ VÉRE. Bolíviai film.
I Kísérő műsorban: Utazás az Esők 
Tengerében. Színes szovjet film az 
űrkutatásról. APOLLÓ du. 'k\, %6. 
8, METEOR 3.

AZ ANGYAL VÉRBOSSZÚJA.
Színes, angol film. VlG du. 3/«4, 6,
•ÁS-

MODESTY BLAISE. Színes angol 
film. VlG de. ‘Alt), 1/4I2, </42.

ínhA:
Az A-kategória összetett egyéni versenyében területi középiskolai 

bajnok: Juhász Judit. A felvétel szekrényugrás közben mutatja a ki­
tűnő tomászlányt (Sárkány László felvétele)

TariHoti középiskolai 
tornászbajnokság

_ A DERECSKE! GIMNÁZIUM AZ ELSŐ

Az északkeleti terület középfokú zium 175,20 pont, 3. Miskolci Zrínyi 
iskoláinak 1971. évi férfi, női tor- gimnázium 165,25 pont. — össze- 
nászbajnokságát Debrecenben ren- tett egyéniben: 1. Szabó Judit (Fe­
dezték Mind a nőknél, mind a zekas) 73,55, 2. Szabó Zsuzsa (De- 
férfiaknál A- és B-kategóriában recske) 72,65, 3. Balogh Emma
írták ki a küzdelmeket. A nőknél (Derecske) 72,05, 4. Struba Anna

Ma 7-kor Honolulu, Szerdahelyi 
bérlet 1, 2. Csütörtökön 7-kor Ga­
lilei élete, Somlay bérlet 1, 2. Pén­
teken 7-kor Galilei élete, Megyeri 
bérlet 1, 2.

ELŐADAS A HUNGÁRIA 
KAMARASZlNHAZBAN:

Ma 7-kor Két férfi az ágy alatt, 
KlSZ-bérlet 2.

igen szép hajdú-bihari sikerek 
születtek. Az A-kategóriában a 
derecskéi Tóthfalusi Sándor Gim­
názium csapata szerezte meg a te­
rületi bajnoki címet, egyéniben 
Szabó Judit, a Fazekas gimnázium 
tanulója győzött. A B-kategóriá­
ban a Tóth Árpád és a Kossuth 
gyakorló lett az első, illetve a ma

(Tóth Árpád) 71,55, 5. Magyar! Il­
dikó (Derecske) 71.40, 6. Bíró Jú­
lia (Derecske) 71,35 pont.

B-kategóric..

Csapatban: 1. Tóth Árpád Gim­
názium (Kaszás. Várterész, Göss 
wein. Diczig, Balogh, Struba - 

gyaKunu !“^v VatöiTn testnevelő: Farkas Istvánná) 183.50 I(Tóth Árpád) került azgels?hely- pont, 2. Kossuth gyakorló gimná- | dasági híradó. 18.20 Táncoljunk! 

re. A férfiaknál az A-kategóriában zium

BUDAPEST

9.00 Műsorismertetés. 9.01 Szünidei 
matiné. 10.00 Nyárkezdet vég nélkül, 
(ism.) 11.45 Delta, (ism.) 16.35 Irány 
az egyetem! 17.18 Műsorismertetés. 
17.20 Hírek. 17.25 Teli zsák. Sokat 
tud az én kezem . . . 17.55 Teleim- 
pex. Külkereskedelmi és világgaz-

— részvevő hiányában csapatver­
senyt nem rendeztek, egyéniben 
Lakatos István második, Sóvágó 
Lajos harmadik lett. A B-kategó- 
riában — mind csapatban, mind 
az egyéniben, egy-egy második 
hely jutott Debrecennek.

1. Derecske! Tóth­
falusi Sándor Gimnázium (Megye­
ri, Tószegi, Magyar!, Balogh, Bí­
ró, Szabó — testnevelő: Arvay 
Iván) 179,85 pont, 2. Egri gimná-

föunteránq

Mély fajdalommal tudatjuk, 
hogy drága jó férjem, rokonunk.

KAUSAL JÓZSEF 
nyugd. pu. irodaigazgató

81 éves korában, rövid szenve- 
ce.: után, f hó 5-én elhunyt. 
Temetése f. hó 9-én, pénteken 
délelőtt fél 11 órakor lesz a róm 
kát egyház szertartása szerint a 
Köztemető II A terméből 

Minden külön értesítés helyett.

Bánatos felesége 
és a gyászoló család

Lakás Vendég u 38.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett jó férjem, édes­
apánk. testvérem, apósom, nagy-

MOLNAR JÓZSEF 
városi nyugdíjas

76 éves korában, hosszú, súlyos 
betegség után elhunyt. Temetése 
április 7-én délután 13 órakor 
lesz a hajdúszoboszlói temetőber, 
a ref. egyház szertartása szerint.

A gyászoló család

Lakás: Hajdúszoboszló, Kun
Béla u. 77.

Jól emlékszünk arra, hogy az 'elmúlt idényben Haj­
dúdorog megyei II. osztályú labdarúgócsapata nem volt 
hajlandó pályára lépni — Hajdúdorogon — a várakozá­
si időn túl négy percet késő Hajdúhadház együttese el­
len. A két pontot — a szabályoknak megfelelően — a 
hajdúdorogiaknak ítélte a megyei labdarúgó-szakszö­
vetség fegyelmi bizottsága.

Most, a vasárnapi fordulóban Hajdúdorog járt úgy, 
mint legutóbb éppen vele szemben Hajdúhadház. Ez­
úttal Debrecenben kellett volna játszani a hajdúdorogi 
csapatnak, a D. Téglagyár együttesével. A két sportkör 
ifjúsági labdarúgócsapata játszott is, mérkőzésük befe­
jezése után pedig a Téglagyár várt Hajdúdorogra — de 
csak harminc percig. Ennyit ír elő a szabály. A 31. perc­
ben már írásban is közölte a Téglagyár intézője a já­
tékvezetővel, hogy egy percet sem hajlandók várni to­
vább. Alig írta alá a papírt, a mérkőzés kiírása után 
negyven perccel megérkezett Hajdúdorog, de hiába . .. 
Nem került sor a felnőtt megyei II. osztályú bajnoki 
mérkőzésre, mert a várakozási idő tíz perccel azelőtt 
letelt.

Az első esetnél sportszerűtlennek tartottuk a hajdú­
dorogiak eljárását, amiért nem a játékhoz, a sporthoz, 
hanem a szabály írott betűihez ragaszkodtak. Hiába fá­
radoztak a hajdúhadháziak, hiába került költségbe az 
utazás, mégsem játszhattak. Ugyanígy elmarasztaljuk a 
Téglagyár eljárását, mivel — lévén délelőtt — lett vol­
na idő a mérkőzés lejátszására, de inkább ragaszkodtak 
ők is a szabályhoz, mint az örömet jelentő játékhoz.

Most már a megyei labdarúgó-szakszövetség fegyelmi 
bizottságáé a szó: dönt a mérkőzés, a két pont sorsa 
felett. Emlékszem, a múltkor „fújó szívvel” hoztak a 
hajdúdorogiak javára kedvező döntést, hiszen a fegyel­
mi bizottságban is sportszerető emberek ülnek, akik 
jobban szeretik a játékot a pályán, mint a zöld asztal­
nál. De most visszaütött a bumeráng, amelyet a hajdú­
dorogiak Hajdúhadház ellen elhajítottak, és most őkel 
találta el.

(fülep)

(Papp, Balázs, Márton l„ 
Márton Cs., Várterész, Benkő 
testnevelő: Czibere Endréné)
175,25 pont, 3. Miskolci Földes 
gimnázium 174,80 pont. — össze­
tett egyéniben: 1. Balogh Katalin 
(Tóth Árpád) 72,55, 2. Kocsis Ol­
ga (Miskolc) 71,35, 3. Várterész Ce­
cília (Tóth Árpád) 69,70. 4. Kazás 
Mária (Tóth Árpád) 69,60, 5, Bén­
it ö Éva (Kossuth) 69,15, 6. Mertin 
Erika (Nyíregyházi Zrínyi) 67,70 
pont.

Férfiak.

A-kategória.

Csapatban: Részvevő nem volt. 
— összetett egyéniben: l. Bíró 
László (Miskolc) 103,6, 2. Lakatos 
István (Debrecen) 103, 3. Sóvágó
Lajos (Debrecen) 102,9, 4. Fehér 
István (Miskolc) 101.8. 5. Darnai 
József (Debrecen) 99.8, 6. Varga 
Lajos (Debrecen) 96.9 pont.

B-kategória.

Csapatban: 1. Miskolci Földes
gimnázium 261.4 pont. 2. Tóth Ár­
pád Gimnázium (Jacsó, Pethő, 
Görög. Ormos, Földesi. Pirka — 
testnevelő: Kulcsár János) 260.6 
pont, 3. Egri Dobó gimnázium
257.7 pont, 4. Építőipari technikum
255.8 pont. — összetett egyéniben
1. Berédi Árpád (Nyíregyháza) 
109,1, 2. Pirka Jenő (Debrecen)
106,3, 3. Németh István (Nyíregy­
háza) 104,2, 4. Szilágyi Sándor
(Debrecen) 102,9. 5. Dandár Mihál' 
(Nyíregyháza) 101,5. 6. Regős Jó­
zsef (Miskolc) 100,8 pont.

18.45 „Tízmillió ember — százmil- 
liárd adat”. 19.10 Reklámműsor. 
19.15 Esti mese. 19.25 Szünet. 19.30 
Tv-híradó. 20.00 ön például hogy 
folytatná? .. . Kállai István műsora. 
20.40 Ünnep a színházban. 75 éves 
a Pécsi Nemzeti Színház. 22.00 Ta­
nácskozik az SZKP XXIV. kong­
resszusa. 22.15 Tv-híradó, második 
kiadás.

POZSONY

8.25 Húsvét hétfői előkészületek, 
(ism.) 9.30 Óvodások műsora. 10.25 
Híradó. 16.55 Hírek. 17.00 Francia 
nyelvlecke. 17.30 Lenin és a HL In- 
temacionálé. 18.15 Napjaink szem­
üvegén át. 19.00 Híradó. 19.25 Fúvós­
zene. 20.00 Kocsma a tizedik eme­
leten. Tévéjáték. 21.20 A labradori 
vasútvonal. Francia dokumentum- 

I film-sorozat. 21.45 Autósok, moto­
rosok, figyelem! 22.05 Híradó.

BUKAREST
1^.00 Vetélkedő iskolásoknak. 

18.20 A legkisebbeknek. 19.10 Henry 
King filmje. 21.30 Részletek Puccini 
Turandot című operájából.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00: Hajdú és Szabolcs éle­
téből — Hegedűszólók — Társadal­
mi életünk a első választópolgárok 
szemével — Tánclépésben.

Április 9-én Debrecenben KÖZLEMÉNYEK
KISDOBOS TORNÁSZOK 

ELSŐ ORSZÁGOS 
BAJNOKSÁGA

Országszerte lázasan készülnek a 
megyék legjobb kisdobos fiú- és 
leánytornászai az első országos I tóval. KIOSZ, Debrecen, Nyomtató 
bajnokság küzdelmeire, amelyet „ , H .
április 9-én délelőtt 9 órától a Kos- Ul sz‘ ala"' w 
suth Lajos Tudományegyetem ^ _ , , . . . -r..
díszudvarán bonyolítanak majd le. I A Ruházati Kiskereskedelmi Vál 

, _ . . ..... la lat 10-es árudájában (Kossuth u.
A rendezőség — a megyei utto I sarokj felejtett pénztárcát tulajdo-

Értesítjük az érdekelt kisiparoso­
kat, hogy április 13-án, kedden dél­
előtt 9 órától árvetéskészítés, pénz­
tárkönyv-vezetésről tájékoztató elő­
adást tartunk gyakorlati bemuta-

rőelnökség és a megyei tornász­
szakszövetség — mindent megtett 
annak érdekében, hogy az ország 
minden részéből érkező legifjabb 
tornászok és kísérőik jól érezzék 
magukat városunkban, és biztosít 
ják a körülményeket ahhoz is.

nosa átveheti, (x)

Néhai Nagy ntXrton szűcsmester­
nél hagyott szőrmék tulajdonosai 
igazolt átvételi elismervénnyel Bo-

hogy mindnyájan tudásuk javát ad- I ros Sándor szűcsmesterhez fordul­
hassák a bajnoki küzdelmekben. janak. Arany János u. 12. (x) 

Budapest és a rendező Hajdú-Bi-
har három-három fiú- és leány- „ ....
csapattal vehet részt a versenyen. Termelőszövetkezetek önálló Ko- 
a megyékből a bajnokságot nyert I zös Vállalkozása felhívja az erde- 
csapatok tornászai állhatnak csa- I kelt állattartók figyelmét, hogy a 
tasorba. Megyénkből a Bocskai, a Pentezugi legelőre kihajlásra ke- 
Csápokért és a Fazekas fiú-, a de- I rülö szarvasmarháikat a kihajtás 
recskei 2. sz. iskola, a Bányai és a előtt 21 nappal a körzeti állatorvos- 
derecskei 1. sz. iskola leánycsapata I nál száj- és körömfájás ellen ellás­

sák be. Fűbérbárca kiváltásakor a•» készül a nagy versenyre, mely ... .................. ...
‘Äv.-.v.v.v.v.v.v.v................................................................................................................ Iránt nagy érdeklődés nyilvánul beoltásról kapott igazolást fel kell
w.v.w.v.v.v.v.vívZvZvXyXvXWXvvXvXvXwXvXvXvZwX-X-ZvX meg. I mutatni, (x)

Közületek és magáno­
sok figyelem!

Hidegpadló-burkoló 
munkálatokat, met- 
lachit csempe-, fal- és 
padlóburkolást,

parkettcsiszolást,
vilupálozást rövid 
határidőre válla­
lunk.

Szakipari és Kislakás­
építő Ktsz.

Debrecen, Pásti ut­
ca 5. sz.

Lakatos szakmunkásokat, gépkocsi- 
vezetőt és segédmunkásokat alkal­
maz az AFIT Xni. sz. Autójavító 
Vállalat 1. sz. Üzemegysége, Debre­
cen, Gyár u. 1. szám. Jelentkezés az 
üzemegység vezetőjénél.

Ács, kőműves, vasbeton- 
szerelő, kubikos brigá­
dokat és építőiparban 
gyakorlott szállításveze­
tőt

FELVESZÜNK

Jelentkezés Közmű- és 
Mélyépítő Vállalat, Deb­
recen, Vágóhíd u. 12/C.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen drá­
ga jó férjem, édesapám, vöm, testvérünk, nagyapánk, apósom, 
sógorunk, nászunk és jó rokonunk,

KÁLMÁN JÁNOS
kőfaragó mester

49. évében, rövid szenvedés után elhunyt. Drága halottunkat 
április 9-én, pénteken du. 3 órakor heiye„zuk örök nyugalomra 
a Köztemető I. o. ravatalozó terméből, a ref. egyház szertartá­
sa szerint.

Minden külön értesítés helyett.

Hűséges neje és a gyászoló család

Lakás: Apafája u. 5.

14.* MunkásDárt Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja J- Főszerkesztő: Pallás Imre - Szerkesztőség: Debrecen, Tőthfalusi tér 16. - Telefon: 12 140, nyomdai Ogye- 
■AJDC-BIHARI NAPLÓ - A Magyar Szocialista mun v Debrsceu, Tóthfalusi tér 10. - Telefon: 13 925 - Felelős kiadó: Balogh Endréné - Terjeszti a Magyar Posta - Előfizetési díj egy hóra 26 tértet 
'W: 14 193 - Kiadja a Hajdú-Bihar megy^6^^ t̂ó a helyi postahivatalokban és kézbesítőknél - Index: 25 027 — Alföldi Nyomda. Debrecen - Felelős vezető: Benkő István
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A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Egészségügyi
világnap

Április 7-én szerte a világon 
egészségügyi világnapot rendez­
nek. A világnapot ez alkalommal 
a cukorbetegség elleni küzdelem 
jegyében tartják meg.

Megyénkben is megalakult a 
közelmúltban a megyei egészség- 
nevelési tanács, melynek célja a 
felvilágosító, a megelőző munka, 
oktatás, nevelés, tanítás. Az 
egészségvédelmi tanács számos 
rendezvényhez nyújt segítséget, 
így például a községekben rende­
zendő egészségügyi hetekhez, na­
pokhoz. Nemrégiben volt egész­
ségügyi hét Biharnagybajómban, 
majd Tiszacsegén. Mindkét he­
lyen igen sokan vettek részt a 
különböző előadásokon, rendez­
vényeken, amelyek mind az 
egészségügyi felvilágosítást szol­
gálták.

Az egészségügyi világnap alkal­
mából lapunk is közöl a cukorbe­
tegséggel kapcsolatos cikket, ame­
lyet dr. Varga Ferenc, a Megyei 
Tanács I. számú rendelőintézet 
belgyógyász főorvosa írt.

Az idei április hetedikét az 
Egészségügyi Világszervezet a cu­
korbetegségnek szenteli. Most van 
az inzulin felfedezésének ötvene­
dik évfordulója. 1921-ben sikerült 
két fiatal kanadai kutatónak a 
hasnyálmirigyből kivonni az inzu­
lint, és ezzel sikeresen kezelték a 
kísérleti állatok cukorbaját. A ku­
tatók, Banting és Best felfede­
zésükért 1923-ban orvosi Nobel- 
díjat kaptak. A cukorbaj (dia­
betes mellitus) elterjedt betegség. 
Bár az adatok eltérőek, az biztos, 
hogy az előfordulás több mint 
egyszázalékos. Ez az egész em­
beriségre vonatkoztatva 30—50 
millió embert jelent. így érthető, 
hogy bár nem minden beteg szo­
rul inzulinra, Banting és Best fel­
fedezése milliók életét mentette 
meg. A gyermek- és fiatalkorban 
megbetegedettek szinte kivétel 
nélkül az inzulinnak köszönhetik 
életüket.

Az inzulint a hasnyálmirigy 
termeli napi 50 egységnyi meny- 
nyiségben, ami súlyban mind­
össze 2 milligrammot jelent. Ha 
elválasztása megszűnik, vagy lé­
nyegesen csökken, cukorbaj fej­
lődik ki. Létrejöttében más hor­
monoknak is lehet szerepük. Az 
inzulin megmentette a betegeket 
a régen feltétlenül halálos ki­
menetelű cukorbajos kómától, és 
ha a betegséget nem gyógyítja is 
meg, kezelhetővé teszi.

Az Egészségügyi Világszervezet 
erre az évre „A cukorbajos is tel­
je« értékű ember!” jelmondatot 
választotta. Ez természetesen úgy 
értendő, csak akkor van így. ha a 
beteg a diétás és gyógyszeres elő­
írásokat megtartja, és megfelelő 
foglalkozást választ.

Debrecenben több mint 12 éve 
végezzük a cukorbetegek gondo­
zását. Betegeink egyharmada kap 
inzulint, a többiek diétás, illetve 
diétás és tablettás kezelésben ré­
szesülnek. Az inzulinra való be­
állítás mindig kórházban és kli­
nikán történik, a tablettás gyógy­
szerre általában gondozáson.

A cukorbaj 40—45 éven felül 
válik gyakoribbá, az előfordu­
lás még a hatvanas életévekben 
is fokozódik, majd végig magas 
marad. Az elhízás a betegség je­
lentkezését előbbre hozza. Ná­
lunk a diabetes a nők között gya­
koribb (az elhízás is). Akiknek 
családjában már előfordult a be­
tegség, vagy akik terhesség alatt 
sokat híztak, akik 4 kg-nál súlyo­
sabb magzatot szültek, azok fo­
kozott mértékben figyeljék ma­
gukat, és időnként végeztessenek 
vizeletvizsgálatot. Ugyanez vo­
natkozik a hypothiazid és pred- 
nisolon tartalmú gyógyszerek 
szedőire is. Ha pedig valaki sok 
vizet kíván, sokat vizel, szája 
szárad, testsúlya indokolatlanul 
változik, azonnal forduljon orvos­
hoz.

Az utóbbi fél évszázad óriási 
eredményeket hozott a diabetes- 
ku tatásban és -gyógykezelésben. 
Reméljük, a fejlődés töretlen lesz.

Véradók között
Egész nap nagy a forgalom a kul- 

túrházban Bihardancsházán. Egy- 
re-másra jönnek, mennek az embe­
rek. Szokatlan ekkora mozgás eb­
ben a kis községben. De a véradók 
autója magyarázatul szolgál. Vér­
adás van. Jóval elütötte a delet 
már az óra, de még mindig jön, aki 
vért akar adni, pedig már hatvan­
hétén voltak az összesen négyszáz- 
negyven lakosú községből.. .

— Hányadszor van itt?
— Ha jól számolom, nyolcad­

szor adok vért — válaszol Herceg 
Imre —, az én családomban min­
denki véradó, a feleségem, a lá­
nyom. a vejem és jómagam is. A 
feleségem azért nincs most itt, 
mert decemberben operálták, a lá­
nyom meg két napja ajándékozott 
meg egy kis unokával. így most 
csak a család férfitagjai állnak 
helyt.

— S miért lettek véradók?
— Csák úgy nem tudok rá vála­

szolni, mint már sokan: mert se­
gíteni szeretnék én is azokon, akik 
betegek, akiknek vérre van szük­
ségük életük, egészségük megmen­
tésére ... Tanácsi ember vagyok, 
sokat agitáltam, szerveztem vér­
adásra, hát hogy is nézett volna ki. 
ha magam nem járok elöl példá­
val? A család meg jött utánam. A 
feleségem nagyon félt először, de 
aztán már ő is hozzászokott.

Közben egy asszonyka elsápad 
Az izgalom, a még szokatlanul me­
leg időjárás, egy kis rosszullétet 
okoz. Segítségére sietnek, de ő már 
el is hárítja:

— Jaj, nem kell ezzel törődni, 
már ötödször adok vért. Majd el­
múlik ...

Mellette egy asszony helyeslőén 
bólogat, mint aki azt mondja, hogy 
igaz, a futó rosszullét elmúlik, de a 
vérre szükség van.

— Hívták vért adni? — kérde­
zem meg Köti Lajosnétól, aki házi­
asszony.

— Nem kellett engem hívni, jöt­
tem én magamtól is. Megtudtam, 
hogy véradás van, itt vagyok. Nem 
először, de nem is utoljára ...

Fiatal lány siet be. Szétnéz, va­
jon nem késett-e el, de aztán meg­
nyugszik. Leveszik tőle a vért. 
Elégedett arccal mosolyog. A neve 
Horváth Etelka. A kora 22 év. 
Foglalkozása: növényápoló a tsz- 
ben.

— Berettyóújfaluban voltam, on­
nan jövök most. Régen szerettem 
volna már véradó lenni, de nem 
lehetett, mert beteg voltam. Most 
már megengedte az orvos. Hogy 
miért akarok véradó lenni? Ügy 
gondolom, aki csak teheti, köteles 
segíteni a betegeken, s hogy csak 
az várhat segítséget másoktól, aki 
maga is kész segíteni bármikor.

A kicsi községben nagy esemény 
a véradás. Készülnek rá, beszélnek 
róla. S a megbecsülés sem marad 
el: a termelőszövetkezet minden 
véradónak megtéríti a félnapi bé­
rét, s minden évben kirándulásra 
viszi a véradókat.

J. J.

Hét nap alatt
közel 300000 forint forgalom

Március 27-én nyitották meg 
Debrecenben a Dobozy ABC-áruhá- 
zat. Régi óhaja teljesült ezzel az új 
telep lakóinak. Az új ABC-áruház 
egy csapásra közkedvelt lett. A 
nagy eladótérben könnyebb, gyor­
sabb, kulturáltabb a bevásárlás. 
Nagyobb az árukészlet.

Fekete Béla, az ABC-áruház igaz­
gatója elmondotta, hogy a régi üz­
letben havonta átlagosan 400 000 
forint volt a forgalom. A Dobozy 
ABC-áruházban 7 nap alatt közel 
300 000 forint értékű árut vásároltak 
a környék lakói. Az áruforgalom 
nagyarányú növekedésének okáról 
az áruházigazgató elmondotta:

— Sokkal többen járnak az áru­
házba vásárolni, mint a régi bolt­
ba. Ott nagy volt a zsúfoltság, so­
káig tartott egy-egy nagyobb bevá­
sárlás. így sokan a város más üz­
leteiben szereztek be sok árut. De 
az is oka a nagyarányú áruforga­

lom növekedésének, hogy lényege­
sen bővült az áru profil: üveg és 
porcelán, háztartási edény és ház­
tartási eszközök, rövid-kötöttáruk, 
zöldség, gyümölcs, piperecikkek, 
2,50-es presszókávé, cukrászsütemé­
nyek, gyermekjátékok vannak az 
áruházban, és bővült az élelmiszer- 
áruk listája is. Külön szeretném 
megjegyezni, hogy a Hajdú-Bihar 
megyei Élelmiszer-kiskereskedelmi 
Vállalatnak ebben az áruházában 
van a legtöbbféle háztartási vegyi­
cikk.

1971. április 7., szerda

Névnap: Herman

A Nap kél: 5.13 órakor 
nyugszik: 18.21 órakor.

A Hold nyugszik: 3.53 órakor, 
kél: 15 óra 7 perckor.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS szerda 
estig: Felhőátvonulások, szórványos 
csővel, esetleg zivatarral. Mérsékelt, 
időnként élénk nyugati, északnyu­
gati szél. A hőmérséklet alakulásá­
ban lényeges változás nem lesz. 
Várható legmagasabb nappali hő­
mérséklet 14—19 fok között. (MTI)

ÜJ KISZ-KLUB HAJDÚNÁNÁ­
SON. A hajdúnánási 125. számú 
Ipari Szakmunkásképző Intézetben 
hétfőn délután új KlSZ-kiubot 
avattak. Az intézet gazdaságvezeté­
se segítségével épített klub vala­
mennyi munkáját a tanulók végez­
ték eí. Az ünnepélyes megnyitón 
azokat a KISZ-tagokat, akik sokat 
fáradoztak, munkálkodtak az új 
klub létesítéséért, jutalomban része­
sítették.

A DEBRECENI peremkerületek 
házaihoz, de különösen a kertségi há­
zakhoz már megérkeztek a fecskék 
előőrsei. Nagy örömmel találták 
meg az ereszek alatt fészkeiket, s 
várják a tartós meleg időt.

SZÉNNÉ ÉGETT tizenkét hindu 
zarándok, amikor Hyerabad köze­
lében hétfőn kigyulladt az őket 
szállító autóbusz. A halottak között 
van két asszony és három gyermek 
is.

SZAVALÓVERSENYT rendeztek 
„Forradalmi ifjúság” címmel a Szel­
lőző Művek hajdúnánási gyáregysé­
gének fiataljai — írja Éles András 
tudósítónk. — A színvonalas ver­
seny győztese Nagy Ilona, a máso­
dik helyezett Kónya Ilona, a har­
madik Máró Zsófia lett.

Vályi Péter pénzügyminiszter 
gazdaságpolitikánk időszerű kér­
déseiről kedden előadást tartott az 
országos és a megyei levéltárak 
dolgozóinak. Az előadás után lá­
togatást tett az Országos Levéltár­
ban, ahol az intézmény vezetői tá­
jékoztatták munkájukról a pénz­
ügyminisztert. (MTI)

ÖTEZER DEBRECENI szórako­
zott a Vidám Parkban vasárnap. 
Legtöbben a játékpavilonoknál 
időztek. Nagy volt a forgalom az 
állatkertben is, ahová mintegy há­
romezren látogattak el.

ÁRAMSZÜNET LESZ április 7-én 
délelőtt 9 órától 12 óráig Debrecen­
ben a Bajcsy-Zsilinszky utca mind­
két oldalán a Pásti utcától a Sze- 
pességi utcáig, valamint a Tóth Ár­
pád utcár

Ulföro honiiedeBmi s«qgqd

Hajdüsämsonban

Megkésett távirat
A táviratot Mátészalkán adták 

fel április 3-án, szombaton — 
amint a feliratokból megállapítha­
tó — 16 óra 8 perckor. A debreceni 
1. számú postahivatal ugyanaznap 
16 óra 20 perckor vette a táviratot, 
majd 17 órai bélyegzővel látta el. 
Aztán ...

A táviratot a címzett — Szabó 
János, Debrecen, Nagy Pál utca 19. 
szám alatti lakos — április 5-én, 
hétfőn találta meg a levelesládájá­
ban. Pedig szombaton délután is, 
vasárnap egész nap is otthon vol­
tak. Szombaton is, vasárnap is be­
nyúltak a levelesládába az újsá­
gért. A távirat akkor nem volt ott. 
Tehát hétfőn délelőtt került a le­
velesládába. De miért csak két nap 
múlva? És miért a levelesládába?

A táviratot azért adják fel az em­
berek, mert valamit sürgősen kö­
zölni akarnak. E megkésett távirat­
ban éppen arról értesítették a cím­
zettet, hogy hétfőn temetik egy ro­
konát. Nem tudott elmenni, mert 
késve kézbesítették a táviratot. 
Joggal bosszankodik.

(ny)

Hajdúsámsonban a 260. számú 
II. Rákóczi Ferenc úttörőcsapat 
honvédelmi századának avatásával 
ünnepelték meg a felszabadulási 
évfordulót. Az ünnepség előkészí­
tésében sokat fáradoztak a község 
párt-, állami és társadalmi szervei. 
A honvédelmi század avatását a 
zsúfolásig megtelt filmszínházban 
rendezték meg, s az ünnepségen 
megjelent az 1956-os ellenforrada­
lom alatt hősi halált halt Sziklai 
Sándor vezérőrnagy özvegye, to­
vábbá Vadon József, a járási pártbi­
zottság osztályvezetője, Szabó Ist­
ván és Szabó Gábor alezredesek.

Az ünnepséget Fürtös Sándor, az 
általános iskola igazgatója nyitotta 
meg, majd Szabó István alezredes 
mondott ünnepi beszédet. Ezután 
következett a csapatzaszló átadása 
és a honvédelmi század fogadalom­
tétele. Sziklai Sándorné a gyerekek 
előtt ismertette férje életpályáját, 
s megígérte, hogy a honvédelmi szá­
zad tevékenységét figyelemmel kí­
séri. Az iskola irodalmi színpada, az 
úttörőzenekar és a kórus kedves 
műsora tette még ünnepélyesebbé 
az eseményt.

A képen az úttörő honvédelmi század

1
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ÉVFORDULÓNAPTÁR

1946. április 7-én, huszonöt évvel ez. 
előtt hozták nyilvánosságra a magyar kor 
mány gazdasági tervét. Ebben a tervben 
szerepelt többek között, hogy június 1 • 
államosítják a szénbányákat, a villám'*’ 
erőműtelepeket, a bauxit- és alumínium! 
ipart, állami kezelésbe veszik a nehéz­
ipar fontosabb vállalatait. Ugyancsak ez 
a kormányprogram hirdette meg a ban 
kok állami ellenőrzés alá vonását, $ az 
értékálló pénz megteremtését.

A Magyar Kommunista Párt s a ve­
zetésével létrejött Baloldali Blokk volt e 
kormányprogram ihletője, sőt kikényszerí­
tője. Emlékezetes, hogy a jobboldal, a 
Kisgazdapárt köré tömörülő reakció ho­
gyan próbálta mindenáron szabotálni az 
egész nép érdekében elhatározott reform- 
intézkedéseket. De emlékezetes az is 
milyen széles és kedvező politikai vissz­
hangra talált a történelmi tett, amikor az 
elhatározott kormányprogram pontjai rend­
re megvalósultak, s 1946. augusztus i-től 
az ország, a gazdasági élet jó pénzt ka­
pott. A stabilizáció alapján születtek meg 
a további gazdasági eredmények.

(Fotó: Kalmár István)

HAM

ILYEN RENDES VAGYOK...

IGOR SZTRAVINSZKIJ, az orosz 
származású, világhírű zeneszerző 
88 éves korában New Yorkban, ked- 
deij délelőtt elhunyt.

AZ ALFÖLDÖN turnézik a tava­
szi szünetben az ország legnagyobb 
gyermekzenekar, a pécsi úttörők 
fúvószenekara. A hangversenykör- 
út egyúttal tapasztalatátadás is. A 
kis fúvósok a múlt évben mozgal­
mat indítottak a végett, hogy min­
den városban és faluban alakuljon 
úttörőzenekar. Nyolc alkalommal 
lépnek fel a legkisebb magyar fú­
vósok, akiknek átlagos életkora a 
tíz évet sem éri el.

ÜNNEPI TÁRSULATI ÜLÉS a 
Csokonai Színházban. A debreceni 
Csokonai Színházban ünnepi társu­
lati ülésen emlékeztek meg hazánk 
felszabadulásának évfordulójáról. 
Az ünepséget Márton Gábor nyitot­
ta még, majd Arany Béla, a színház 
párttitkára mondott ünnepi beszé­
det. Az ünnepség keretében Taar 
Ferenc igazgató átadta a művelő­
désügyi miniszter kitüntetéseit és 
jutalmait. Szocialista Kultúráért 
kitüntető jelvényt kapott Kiss Lász­
ló színművész. Kiváló Dolgozó jel­
vényt Bognár János színpadmester, 
s miniszteri dicséretben részesült 
Kaszás Anna magántáncos.

Áprilistól júniusig: 
vasárnapi kirándulások

Az Idegenforgalmi Hivatal a ki­
rándulókra gondolva egynapos va­
sárnapi autóbusz-ki rándulásokat
szervez az ország legszebb tájaira 
április 18-tól június közepéig min­
den vasárnap. A kirándulók elláto­
gathatnak a Mátrába, a Bükkbe. a 
sárospataki, a füzéri várhoz, a gyö­
nyörű Szalajka-völgybe. A kirándu­
lásokon ebédet biztosítanak, város­
nézést, barlangtúrát szerveznek. ? 
tokaj—sárospataki kiránduláson a 
borkóstoló sem marad ki a prog­
ramból. Az egynapos kirándulások­
ra részvételi jegy a debreceni Ide­
genforgalmi Hivatalban kapható, 
az ár a programokkal, ebéddel 
együtt 110—170 forint között van.

Az oldalt összeállította: 
Juhász Judit
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